

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.
Bőrmentelen levelek csak ismert kezektől fogadhatnak el.
Írástör nem adatnak vissza.
Egyes szám ára 20 kr.
A nyilatkozat minden garandsor díja 20 kr.

Z E M P L É N.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HÍRDETÉSI DÍJ:
Hivatalos hirdetéseknel:
Minden egyes szó után 1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.
Kiemelt, díszbetűt s körzettel ellátott hirdetésekért természetesen szorin, minden □ centiméter után 3 kr. számítatik.
Állandó hirdetéseknel szemény nyújtatik.
Hirdetéseket a „Zemplén” nyomatékjába küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.

16. eln. sz. *Zemplénmegye alispánjától.*

Elnöki körlevél.

A tekintetes megyei bizottság tagjait f. évi február hó 20-án d. e. 10 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre van szerencsém tisztelettel meghívni.

Ezen rendkívüli közgyűlés tárgya lesz:

A választott bizottsági tagok 1885. évről szóló névsorának megállapítása.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. év február 12-én.

Matolai Etele,
alispán.

808. szám. *Zemplénmegye alispánjától*

a.

Az alábbi miniszteri rendelet a „Zemplén” utján Zemplénmegye közönségével közöltetik. S.-a.-Ujhely, 1885. febr. 9.

Matolai Etele,
alispán.

60715. sz. 1884.

Földm., ipar- s kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Valamennyi megye törvényhatóságának.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium m. é. december 12-én 3940/XII. sz. a. kelt rendelete értelmében a hadtestparancsnokságok figyelemre lettek ama fennálló szabályra, mely szerint a hadsereg számára szükségelt terménybeszerzésekről kellő közhírré tétel céljából úgy a megye közönségét mint a gazdasági egyesületeket is minden egyes esetben és ideje korán értesítsék.

Miután ezen intézkedés főcélja az, hogy a szükségelt termények bevásárlása, illetve biztosításánál az egyes termelők és az egyes községek közvetlenül vehessenek részt, és ez által terményeik értékesítésére közvetítés mellőzésével itt is alkalom biztosítsák, felhívom a hatóságot, miszerint ezen intézkedésről a megyei gazda közönségét nem különben az egyes községeket azzal értesítse, hogy a szóban lévő termény-szükségletek biztosítása és bevásárlásánál a termelő közönség és az egyes községek a katonai kincstár részéről még azon előnyben is részesítenek, hogy egyenlő árak mellett mindenkor az ő ajánlataik lesznek elfogadva és biztosíték avagy bánatpénz letételére nem kötelezettek.

Budapest, 1885. január 16-án.

A miniszter helyett:
Matlekovics.

1661. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Értesítem a megye közönségét, hogy Szedikert községében a szarvasmarhák ragályos tüdővése, és Bogdány meg Boroszló községekben a juhok közt a ruh megállapítván, nevezett községek marha, illetve juh állományai vesztégzár alá helyeztetek.

S.-a.-Ujhely, 1885. febr. 1.

Matolai Etele,
alispán.

133. sz.
85. k. i.

Zemplénmegye számvevői hivatalától.

Árlejtési hirdetmény.

Zemplénmegye székházához a f. 1885. évről mintegy 480, azaz négyszáznyolcvan köbméternyi elsősztályú tűzifa (bikkfa) árlejtés útján lévén beszerzendő: felhívom a szállításra vállalkozók, hogy írásbeli zárt ajánlataikat Zemplén vármegye t. alispánjához f. évi február hó 26-áig, mint az árlejtési tárgyalás hatánapiáig nyújtsák be; illetve a mondott nap d. u. 3 órákor kezdetét veendő árlejtési tárgyalás alkalmával szóbeli ajánlataikat terjeszszék elő.

A szállításra vonatkozó részletes feltételek a megyei számvevői hivatalnál megtekinthetők.
S.-a.-Ujhely, 1885. évi február hó 14-én.

Dongó Gy. Géza,
m. alszámvevő.

Az árva- és szegény-ügy rendezése.

Kikben igazi emberbaráti érzés buzog, rég át vannak hatva a meggyőződéstől, hogy a mindenkitől elhagyatott árvák és szegények ügyének azon állapota, melyet városunkban magunk körül tapasztalhatunk, tarthatatlan.

Mindenki érzi, hogy itt valamit tenni, valamit gyökeresen tenni kell; mert azon alapjokban nemes mozgalmak, melyek egy szer-másson segélyt nyújtanak órára-napra a szűkölködőknek, csak muló segélyt képeznek.

Örömmel jelezhetjük itt, hogy e fontos társadalmi kérdések megoldása s a baj gyökereinek orvoslására igen helyes irányu kezdeményezések és áramlatok mutatkoznak több irányban.

Legujabban Hornyay Kálmán ur, ki évek óta foglalkozik az árva- és szegény-ügy rendezésének tanulmányozásával, ki nek indítványára annak idején a városi képviselő-testület kebelében a népoktatási ügyek mellett az árva- és szegény-ügy gondozására egy külön bizottság alakított s ki már tett egy ízben előterjesztést annak rendezéséről, ez irányban egy újabb előterjesztést nyújtott be a képviselő-testülethez.

Ez előterjesztésből adjuk a következő részt:

„Az árva- és szegény-ügygyel behatóan foglalkozni, égető kérdéssé vált.

A tömegnyomor, melynek jelenségeivel lépten-nyomon találkozunk; a csavargók nagy száma, mely veszélyezteteti a vagyonszolgálatot; a csoportokban kóborló gyermekek, kikből még hasznos egyének volnának alakíthatók, de ki így zsákmányul dobnak oda a nyomornak, az erkölcs-telenségnek, a bűnnek s a lakosság valószínűs nyűgét képező mostani koldulási rendszer: mindezek hangosan követelik, hogy egy idáig nagyon elhanyagolt társadalmi seb gyógyítás alá vétessék az arra hivatottak által.

Az árva- és szegény-ügy gyökeres rendezést kíván, s hogy e rendezés igazán gyökeres legyen, kívánatos hogy S.-a.-Ujhelyben előbb egy árvaház s aztán ha a körülmények engedik, egy szegények háza állítsák, s minél előbb történnek meg ez iránt a kezdeményező lépések, annál hamarabb lehet lesz a cél eléri, mely amugy is időt és sok odaadást kíván.

S mindez főleg társadalmi uton, a város elviselhetlen terhelése nélkül elérhető, ha a város is eleget tesz a maga ide vonatkozólag fenálló törvényszerű kötelezettségeinek.

S addig is, míg e célok megvalósíthatók, átmenetileg is, gonnoskodni kellene a fennforgó bajokon a rendelkezésre álló eszközök rendszeres felhasználásával, s a társadalmi segély igénybe vételével.

És a társadalom kétségkívül fogékony-ságot fog tanusítani az ügy iránt.

S.-a.-Ujhely nemes lelkű hölgyei, kik a jótékony-ság gyakorlása s emberbaráti s közhasznu vállalatok támogatásában — nyil-

tan kimondhatjuk ezt — jóval a férfiak fölött állanak s kikre városunk büszke lehet, bizonyára fölkarolandják ez ügyet, mely oly szépen fog beleilleni egy alakítandó nőegylet hivatáskörébe.

A jószívűsége s áldozatkészsége által mindnyájunk háláját már eddig is kiérdemelt Wallis grófnő ő méltósága élénk érdekltséget tanusít e kérdés iránt, s közintézményeink körül érdemes uradalmi igazgatója Bydeskuthy ur, ki a szegényügyi bizottságnak is tagja, egyik szép feladatául tekinti az árva- és szegényügy rendezésének hathatós előmozdítását; — járásunk szolgabírája Dókus Gyula ur több ízben tanusítá, hogy szívesen veti latba hivatalos s társadalmi tevékenységét ily mozgalom érdekében, s annak városunk főbírája is buzgó szószólója.

És még számosakat nevezhetnénk, kik csak a helyes irányu kezdeményezést várják, hogy tevékenységüket följánlják.

Mindezen fennforgó körülményeknél fogva Hornyay ur arra kéri a városi képviselőtestületet, miszerint a szegényügyi bizottság fölhívassék az ügy mielőbbi tanulmányozására s egy tervezet kidolgozására, mi hogy a társadalmi erők igénybevitelével s minél eredményesebben történhessék, kéri, hogy a szegényügyi bizottság magát a képviselőtestületen kívül álló s az ügy iránt érdekltséget tanusító egyénekkel kiegészítse.

Óhajtandó, hogy a város képviselő-testülete ez ügyet azon melegséggel karolja föl, mely hivatásában rejlik, s lehetővé teszi oly társadalmi mozgalmak megindulását, melyek a közjó érdekében az árvák és szegények ügyének kívánatos rendezéséhez fognak vezetni.

Érdemes-e továbbra is dohányt termelnünk*)

Mult évben a kormány által, a minden három évre előre megszavazott dohány-beváltási osztályok összege megállapítván, az 1885-1886. és 1887. évekre, az első osztály egy forinttal, a válogatott osztály pedig két forint ötven krajczárral vétetett magasabb árban fel, a többi osztályok változatlan maradtak.

A dohány termelők örömmel értesültek ezen, habár csekély áremelkedésről is a beváltandó dohánynak és azon reményben kezdtek dohány földjeiket mivelteni, hogy métermázsánként legalább egy forinttal nagyobb átlagot fognak elérni mint az előző években.

Azonban meg volt írva a sors könyvében, hogy a mult évben a földbirtokosok mindenben csalódnak, csalódtak aratáskor a szemben, mert átlag egy kereszt felényit sem adott mint más években, csalódtak az árban, mert minden méterm. 30%-el adtak el olcsóbban mint a mult években, csalódtak a dohány mennyiségben, de legjobban mindezek között a dohány beváltásnál játszotta el a kormány, szemben a termelőkkel, a csa-

*) E cikkre felhívjuk megyénk gazd. közönségének figyelmét, megjegyezvén, hogy az, legközelebb indítvány alakjában kerül a megyei gazd. egyesület elé, mely minden lehetőséget elkövetend arra nézve, hogy a dohánytermelők abnormis helyzetén, ha csak részben is, segítve legyen.

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

lódások vig — de a termelőknek nagyon is szomorú játékát.

Mult év augusztus havában, midőn a dohány majdnem érett volt, jelent meg a pénzügyminiszteriumnak egy hirdetménye, melyben tudatja a dohány-termelőkkel, hogy a többi osztályok mellé, még egy új osztályt léptetett életbe a dohány-beváltásnál „kihányás” cím alatt, mely osztálynak értéke nyolcz forint lesz, vagyis négy forinttal kevesebb mint az eddigi legolcsóbb, vagyis a harmadik osztály.

Mindnyájan kik dohány-termeléssel foglalkozunk, bizalmatlanul fogadtuk ezen új osztály életbeléptetését; én a kormány és termelők között fenálló viszonyt, kétoldalu szerződésnek tekintem és nézetem szerint, midőn a három évre előre meghatározott dohánybeváltási osztályok összege, a pénzügyminiszterium által nekünk termelőknek tudomásul adatott, ekkor kellett volna ezen új osztály felállításáról szintén bennünket értesíteni, s ekkor módjában lett volna azon termelőknek, ki ezen osztály felállításába belé nem nyugszik, a termeléstől elállani, nem pedig az év végén tudatni ezt a termelőkkel, midőn nincs módjában a termeléstől vissza lépni.

Es hogy bizalmatlanságunk nem volt ok nélküli, azt megmutatta az eddigi beváltás eredménye, a hol a „kihányási” osztályt, annyira felhasználták, hogy az eddigi métermázsankinti átlag helyett, mely körülbelül 16—17 forintot tett ki, az ez évi beváltási átlag 10—12 forintra szállott alá.

Ezen csekély átlagnak, még azon szomorú következményei is lettek a termelőkre nézve, hogy feles dohányosaik legnagyobb része nem volt képes a termelők által nekik előlegként kiadott összeget a kapott dohánybeváltási összeg feléből visszatéríteni s ez által nemcsak azon kárt okozták, hogy kisebb és nagyobb összegekkel adósok maradtak, melyeket megfizetni valószínűleg sohasem fognak — de még a dohány mivelsétől is elállottak.

Ma már azon a ponton állunk, hogy ha továbbra is folytatni akarjuk a dohánytermelést, ezt csak nagy áldozatok árán érhetjük el felés dohányosaink javára.

Hogy érdemes-e továbbra is dohányt termelni? Egy statisztikai adatot hozok fel mint bodrogközi lakos saját vidékünkét vévén czinózurául.

Vidékünkön négy katr. holdnak mivelsére tartunk egy dohányos családot, ezen négy holdra szükségeltendő dohány-palánt előállításáért adunk egy családnak minden beszámítás nélkül: két köböl rozst, pénzben számítva oly évet veszek fel, melyben az életneműnek közép ára van: köblit 5 frt 50 krral számítva 11 frt. 2 véka buza 4 frt. Lakás 14 forint. 5 vékás tavasz föld 12 frt. 2 öl fa 10 frt. 1 db marha telelés és nyaralás 17 frt, 1 drb ló nyaralás 6 frt, összesen tehát négy katr. holdra szükségeltető palántért fizetünk minden beszámítás nélkül 74 frtot, ezt elosztva négygyel esik egy katr. holdra 18 frt 50 kr.

Egy katr. hold kétszeri szántása és boronálása 7 frt.

Egy katr. holhoz szükségelt melegágy felállítása 1 frt.

Egy katr. holdnak megfelelő pajta értéke ötven frtra vévén fel ennek 6%-a 3 frt.

Pajta javítások, dohány ágasok, bálfák egy katr. holdnak megfelelőleg 1 frt.

Felvigyázat holdankint 1 frt.

Továbbá oly költségek, melyeket termelő a feles dohányossal közösen visel.

Egy katr. hold után eső termény tűzbiztosítása 1 frt 40 kr., fele 70 kr.

Egy katr. hold után eső pajta tűz elleni biztosítása 1 frt 20 kr., fele 60 kr.

Egy katr. hold terménye utáni jégkár 66 frt érték után 10% fizetve 6 frt 60 kr., fele 3 frt 30 kr.

Összesen 36 frt 10 kr.

Tehát eltekintve a dohány után fizetendő különleges adót, a birtokos által fi-

tendő egyenes és községi pótdokot, a gazdaságokat igénylő kiadásokat 1 katr. hold dohány termelésének költsége 36 forint és 10 krajczár.

Ha egy katr. holdon termelt dohány mennyiségét közép számítással hat métermázsára számítom, s az ez évi beváltási átlagot vesszük fel 11 frtjával, 66 forint lesz, a bevétel egy katr. holdon, melynek fele 33 frt a tulajdonosé: tehát a termelő földjének használatán kívül, az ez idei beváltások szerint a dohány termelést még 3 frt 10 krral saját zsebéből pótolja minden hold után.

Mi az oka annak, hogy a kormány elterve eddigi szokásától, majdnem fél áron vette be a dohányt?

Érdemes-e még továbbra is dohányt termelni?

Ezen kérdéssel foglalkozik ma a dohány termelők legnagyobb része.

Az első kérdésre könnyű a felelet, a kormány részint viszont kedvezmények fejében, részint lekötözni ohajtván egyeseket, oly nagy mérvben adta meg a dohány termelési engedélyt néhány év óta, hogy ma a tul termelés, a mivels ezen ágában is elő állott, s a dohány raktárak annyira tele vannak, hogy több évek kellenek ahhoz, még a sor ezen anyagok felhasználására kerül.

Hogy tehát ezen tul termelésnek eleje vétessék s miután a kormány a dohány termelési engedélyt az illető dohánytermelőktől, kik a dohánytermelésre igénylő befektetéseket megtették, ok nélkül el nem veheti, oda igyekszik hatni ezen silány beváltás által, hogy a termelőknek elmenjen a kedvük a dohány termeléstől és azzal önkényt hagyjanak fel.

Sokkal nehezebb felelni a második kérdésre, termeljünk-e dohányt továbbra is? Mert repcze termelést abban hagyni, és azt buzával vagy árpával helyettesíteni, vagy viszont, ezt a termelő minden nehézség nélkül teheti, de a dohánytermeléssel felhagyni, midőn csak magának a dohánypajtanak felállítása is aránylag nagy összegbe kerül, kérdés: vajon van-e kedvünk ezen befektetett összeget elveszteni?

Ma még a remény némi kis szikraja él szívünkben, hogy talán ez az egy év kivételes volt és jövőre ismét vissza fogják állítani a régibb beváltási rendszert; mert bajosan feltételezhető, hogy a kormány az a nélkül is mostoha viszonyok közt élő termelők kiaknázását elősegíteni akarná; annyival is inkább, mert érdekében fekszik minden egyes polgárnak adó képességét fokozni, nem pedig attól a lehetőségtől is megfosztani, hogy kötelezettségének mint adófizető a kellő pontossággal eleget tessen.

Saját egyéni felfogásom szerint ezen baj orvoslását, csak egyképen látom kivihetőnek, ugyan is minthogy tagadhatatlan, hogy a mivels ezen ágában oly nagy a tul termelés, hogy maholnap nem lesz annyi raktár, mely befogadja a megtermelt dohány mennyiségét, ha a réti, aljas, vizálta földekben, melyek anélkül is a legnedvesebb és hasznavehetetlenebb minőséget adják, beállítja a kormány a dohány termelést; továbbá a jelenleg termelt holdak mennyiségéből, eltekintve minden kedvezménytől, annyi per centet von le, a mennyi a tul termelés és még egyrészt a meghatározott mennyiségű területeken felül engedélyt senkinek sem ad; másrészt egy oly szabályzatot léptet életbe, mely által a termelőknek eszköz nyújtatik egy bizonyos érdekeiknek megfelelő átlag elérésére és a mai viszonyoknak megfelelő finom basznavehető dohány termelésére.

Megvagyok felőle győződve, hogy sokkal szívesebben elveszt a termelő a már engedélyezve volt területének ha kell felét is, ha a megmaradt területnek terménye a termelő igényének megfelelő rendes beváltási ár mellett vétetik be, mint sem az ez évi silány beváltások még a következő években is ismétlődjenek.

Ha ez nem történik és a kormány jobbnak látja az ez évben folytatott beváltási rendszer fentartása által, a dohány termelőknek kedvét a mivelsétől elvenni: akkor hagyjunk fel közakarattal a dohány termeléssel, ám lássa a kormány honnan fogja fedezni az évenként megkívántató dohány szükségletet.

Meczner Béla.

A közigazgatási bizottságból.

— Előbbi közlésünk folytatása. —

A kir. építészeti hivatal havi jelentése szerint ugy a kassa-jabloniczai, mint a miskolczgerendai államutak jó s a forgalom igényeinek megfelelő állapotában vannak. A megye törvényhatósági utvonalaiban az 1884. évi országos közmunka ledolgozására vonatkozólag azon örvendetes esemény jelezhető, miszerint a szerencsi járás kivételével a megye területén csekély százalék-hátralékokkal az egyes járasok a közmunka feladatnak eleget tettek. A szerencsi járásban a mult évi hátralék a 30% meghaladja. A megye felvidéki hadászati fontosságú I-ső rendű megyei utvonalon engedélyezett 44 műtárgynak építési munkálatai folyamatban vannak. Általában a megye területén átvonuló összes utakon — miután nagyobb havazások nem voltak — forgalmi akadályok nem fordultak elő.

A megyei főorvos január havi jelentése szerint a közegészségi állapot általán véve nagyon kedvező volt. Oly járvány-szünetek a minöket közel fél éve élvezünk megyénkben a nagy ritkaságok közé tartoznak. Tömegesebb megbetegedés Garanyban fordult elő, hol az, a község szerencsétlen fekvésénél fogva támadt mocsárgerji láznak tulajdonitandó. Hernád-Németiben az iskolás gyermekek közül számosan megrühösödven, az iskola kellő felügyelet s a gyermekek gyógykezelés alá helyeztetek. A visnyói és parnói küteges hagymáz bár lassan, de folyton tart. Öngyilkossági eset kettő fordult elő Várehóczon és Homonnán de az utóbbi csak kísérlet maradt. A állategészségi viszonyok szintén kedvezők voltak. Oreszkán a marhák ragályos tudóvésze még folyton tart.

A kir. tanfelügyelő havi jelentéséből a következőket emelhetjük ki. A lefolyt január hóban a tanfelügyelőség által 17 iskola látogatott meg. Pazdicson egy gör. kath. és egy 12r. zugiškola bezáratott, Lukacsó János t.-iszépi és Csencsarik János sámogyi tanítók, mint oklevéllel nem bírók s a magyarnyelvet nem tudók, elbocsáttattak. Elismeréssel jelenti továbbá a tanfelügyelő, Urbán Ferencz s.-a.-ujhelyi járási tb. szolgabíró ügybuzgalmát, ki hivatalos kirándulásai közepett főfigyelmet fordít a községekben létező iskolák meglátogatására is, a mikor is a tanítókat és községi előljárókat mindannyiszor kötelességeik hu teljesítésére buzdítja és figyelmezteti.

A megye alispánjának és kiküldött társainak a homonnai szolgabírói hivatal megvizsgálásáról bemutatott jelentése szerint az azon hivatalnál előfordult s annak idején a hírlapok által is szelőztetett nagymérvű rendetlenségek már megszüntek; a Dreischok Henrik irnok által elrejtett, be nem igtatott s részben még felbontatlan levelekben talált ügyiratok számszerint 489 db nagyrészt elintézve találtatott. Megvizsgáltattak a pénznaplók is, ezek szerint a szolgabíróhoz a mult 1884. évben befolyt s 14000 frtot meghaladó összeg példányszerű rendben s helyesen elszámolva találtatott. Az iktató s mutató könyvek szintén szabályszerűen vezetve rendben találtattak.

Ezen jelentést a közig. bizottság egész terjedelmében tudomásul vette, s a küldöttség tagjainak ezen a megye közönségét megnyugtató eljárásukért jegyzőkönyvi elismerést szavazott. A szolgabíró pedig a még elintézetlen hátralékok sürgős ledolgozására utasította.

Olvastatott br. Balassa Istvánnak és kiküldött társainak a sztropkói járásban elharapódzott és a lakosság nagymérvű elszegényedését okozó uzsora meggatlására lett kiküldetésükről szóló véleményes jelentésük.

Miután ezen küldöttségi jelentésben meggyőzték a közig. bizottságot, hogy a sztropkói járás területén az uzsora oly mérvben üzetik, hogy az nemcsak a lakosság teljes elszegényedését okozza, hanem azt az Amerikába való kivándorlásra is kényszeríti: felkéretni határozottatott a m. kir. igazságügyminisztérium, hogy az 1883. XXV. t. cz. 10. § alapján a sztropkói járás területén az uzsorának hivatalból leendő üldöztesét elrendelni méltóztassék.

Olvastatott a megyei tanfelügyelőnek a megyei közoktatás és tanügy mult 1884. évi haladása és tevékenységéről szerkesztett évi jelentése.

A megyei tanfelügyelő felolvasott évi jelentéséből örömmel győződött meg ezen közig.

Folytatása a mellékleten.

bizottság azon haladásról, mely a megye területén az elemi közköztartás terén és különösen megyénk felvidékén a magyar nyelv terjedése körül a kir. tanfelügyelő és vele karöltve a rom. kath. klerus képviselőinek ez irányban kifejtett tevékeny működésük folytán észlelhető. És midőn ez irányú hazafiúi ügybuzgó működéséért ezen közg. bizottság a kir. tanfelügyelőnek elismerését jegyzőkönyvileg fejezte ki: egyidejűleg a kassai püspök ő nagyméltóságához mint a zempléni megyei kath. klerus főfelügyelőjéhez megkeresést intézett, melyben kiemelésével azon fényes és köztudomású tevékenységnek, melyet ő nagyméltósága úgy a közmuvelődés mint a magyarosodás terjesztése érdekében anyagi és szemleli áldozatok hozatalával tanúsít, felkértni határozatokat ő nagyméltósága, hogy a fenható sága alá tartozó zempléni megyei római kath. klerus tagjaival a népnevelés és magyarosodás terjesztése érdekében kifejtett hazafias tevékenységükért ezen közg. bizottság elismerését és köszönetét közölni kegyeskedjék.

Olvastattat az Oroszka községben uralgó marha tudóvész gyökeres kiirtása céljából eszközölköző bunkózás és az elbírt zárlat-foganatosítás költségei fedezése tárgyában tett felterjesztésre a m. kir. földművelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium intézkedése.

A felolvasott miniszteri intézkedés tudomásul vétetik. Tekintve azonban, hogy az Oroszka községben uralgó marha tudóvész mind ez ideig meg nem szűnt, az elrendelt zárlat továbbra is fentartatni határozatott. Tekintettel továbbá, hogy az Oroszka községben uralgó marha tudóvész mielőbbi megszüntetése folytán az elrendelt zárlat feloldása nemcsak kizárólag a nevezett község, hanem azon vidék közönségének is kiváló érdekében áll, a helyzet beható áttanulmányozása alapján a baj gyökeres orvoslásának megszüntetése iránt teendő javaslatát végett br. Balassa István elnöklelte alatt Ehrenheim Ferencz, Vladár Emil, Baján Imre, Petrovics Elek, a megyei főorvos, a kir. állami állatorvos, a járási szolgabíró, Pólyai Gyula vészbiztos, valamint a megyei gazd. egyesület által kiküldendő tagokból álló küldöttség, jelentésének a legközelebbi közg. bizottsághoz leendő bevétele mellett, megbízatni határozatott.

Elintéztettek továbbá hazsinai illetőségű Hudák Mihály katonai, gesztelyi illetőségű Csorba Lajos honvéd elbocsátási, és telepőci illetőségű Szovics András hadköteles s kivételes nősülési engedély iránti kérvényeik s mind ezeken kívül még számos magánérdeklő ügy nyert ezen bizottsági ülésben elintéztést.

Egészségügyi jelentés 1885. január hóról.

S. a. Ujhely város közegészségügye 1885. január hóban elég kedvező volt; jobb 1884. év január havánál, rosszabb az elmúlt év december havánál.

- Járvány nem volt.
- Az uralkodó kórcsoport a légző szervek hurutos bántalmái
- Gépokozta sérülés nem fordult elő.
- Rendellenes szülés — a város orvos által kezelve egy fordult elő. N. Anna cseléd — először szülő nőnél a szülés előtt 2 nappal bealot ecelampsia (görcsök) csak akkor szűntek meg, midőn a szülés mesterséges uton eszközöltetett. Anya, gyermek élnek.
- Bujakórral rendőri felszólításra egy cseléd kórházba küldetett.
- Kéjő van hat, bujakórosnak egy sem találtatott.
- Rendőri hulla-vizsgálat eszközöltetett Timák János 27 éves, nőtlen pincze kerülő — megfagyottan talált hulláján — január 25 ikén.
- Rendőri boncolás nem volt.
- Öngyilkosság nem volt.
- Tápszerek és élelmi cikkek közül vizsgáltattak: hal, hus, tej, kenyér.
- Gyermekekre való felügyelet. Szoptatásra adatott 2 fi egy leány csecsemő, dajkaságra 1 fi egy leány gyermek.
- Szegénységi vénnyel a megye számlájára 47 beteg kezeltetett, és pedig 46 bejáró 1 tekvőbeteg, ezek közül 19 felnőt; 28 gyermek. Ezekből 10 törvénytelen.
- Elhaltak összesen 44 en; és pedig 12 férfi, 13 nő, 6 fi és 13 leány gyermek; ezekből nem gyógykezelte 3 fi és 5 leánygyermek; kórházban elhalt 8. Ebből idegen, vagyis olyan ki egy éve nem tartózkodik városunkban 11, Halálokok következők: agyhártyalob 1, agyhüdes 2, görcsök 1, hörghurut 4, croupus tüdőlob 4, tüdő gümőkór 9, tüdő légdag 1, bélhurut 4, veselob vizkór 2, gyermek sorvadás 3, veleszületett gyengeség 5, végelgyengülés 4, égett seb 1, fagyás 1, esskór 1, alkohol mérgezés iszákosság 1.
- Állat egészségügy kedvező. Levágotott 83 darab tehén, 14 darab ökör, 3 drb ökrötinő,

1 bika, 71 darab borjú, összesen 174 darab, betegnek egy sem találtatott.

S. a. Ujhely, 1885 február hó.

Dr. Sebeők Antal,
városi orvos.

A zempléni megyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank igazgatósági jelentése az 1885. évi márczius hó 31-én tartandó XV. évi rendes közgyűléséhez.

Tisztelt közgyűlés!

A lefolyt év első felében vállalatunk valamennyi üzletága intézetünk fennállása óta el nem ért magasságra emelkedett és habár a kedvezőtlen aratás után vitorláinkat lehetőleg bevontuk és ügyfeleink irányában tanúsított legnagyobb kimélet mellett a váltó hitelt korlátozva üzleteink restringálására törekedtünk az év berekesztésével kitüntetett állag mégis az előző év állagát jóval meghaladja.

Az általános mezőgazdasági válság és az avval kapcsolatos kereskedelmi pangás nem hagyhatta érintetlenül vidékünket sem és az ennek folytán ingadozóvá vált bizalom az év utolsó negyedében megyénkben is fizetéseképtelenségeket vont maga után; — de tisztelt részvényeseink megnyugtatására felemlitendőnek tartjuk, hogy társulatunkat érdeklő esetekben intézetünket vesztesség nem fenyegeti, a mennyiben a kérdéses váltó-ügyletek nagy részét már eredetileg jelzálogi biztosíték mellett kötöttük, egy részét pedig idejekorán zálogjogilag biztosítottuk. Egyedül egy csödbeli eset, melynél intézetünk is nagyobb összeggel van érdekelt, képezhetné megfontolás tárgyát; de a mennyiben ez esetben is követelésünk háromnegyedrészre az adós ingatlanaira előjegyeztetett, a csöbletár szerint pedig a cselekvő állapot a szenvedő állapotot meghaladja az igazgatóság annál kevésbé véli indokoltnak a váltó-tárczáról leírásokat javaslatba hozni, mert társulatunk egy fedezeti alappal is rendelkezik és a lefolyt év nyeresemények egy részét ezen alap gyarapítására fordítani indítványozza.

Ezen fedezeti alap megteremtése nem volt a véletlenségnek, de a számításnak eredménye, szorosán figyelembe vételén azon kedvezőtlen eshetőségek, a melyek társulatunkat a szűk körű közzé szorított, s a mellett a lehetőleg legbiztosabb alapokra fektetett ügykezelés mellett érhetik; azért tulajdonitunk nagy fontosságot ezen alap folytonos növelésének és nem kételkedünk abban, hogy a tisztelt részvényesek ebbeli nézetünket osztani és magukéva tenni fogják.

Az erdőbényei ingatlanainkból felmaradt szőlőt még az előző év végén sikerült eladás útján értékesíteni, de az előbbi évek szőlőgazdaságából eredt s a lefolyt évre átvett két évi borkészlet, csak a múlt évben, és pedig az 1882. évi bortermést 290 frt 82 kr. veszteséggel adtuk el, mely összeg zárszámadásaink összeállításánál leírásba hozatott.

Ezeket előrebocsátva, legyen szabad a felügyelő-bizottság jelentése kapcsában közzétett mérlegünk számszerű adatait a következő jelentés által kiegészíteni:

A takarékbetétek állománya:

1883. év végével volt	354751 frt 62 kr.
az év folyamán újból beté- tetett és tőkésített	277567 frt 20 kr.
összesen	632318 frt 82 kr.
felmaradt 1884. év december 31-én a visszafizetett	221035 frt 87 kr.
levonása után	411282 frt 95 kr.

A váltó-ieszámítási üzlet:

1883. év berekesztésével a váltó-tárcza egyenleg volt leszámított az év folya- mán	519263 frt 69 kr. 2004831 frt 97 kr.
összesen	2524095 frt 66 kr.
a felek által kifizetett	1979176 frt 69 kr.
maradt összesen 1884. év de- cember 31-i állomány	544918 frt 97 kr.
és pedig: tárczánkban a beperelt jó váltókkal együtt	481108 frt 97 kr.
viszleszámított váltókban	63810 frt — kr.
	544918 frt 97 kr.

Viszleszámítás utján:

tartoztunk 1883. év végével az év folyamán viszleszámi- toltunk	79610 frttal 346954 frttal
összesen	426564 frt
visszaváltottunk ugyan ez év folyamán	362734 frtot
maradt viszleszámítási ter- hünk	63810 frt

Az előlegezési üzlet:

egyenlege 1883. évről volt	4707 frt 10 kr.
a lefolyt évben kikölcsönöz- tetett	13837 frt — kr.
összesen	18544 frt 10 kr.
kiváltatott és törlesztés ut- ján befizetett	12566 frt — kr.
maradt az év berekesztésével	5978 frt 10 kr.

Az ingatlanokra kölcsön-üzlet:

egyenlege 1883. évről volt	13321 frt 26 kr.
új kölcsön adatott	1900 frt — kr.
összesen	15221 frt 26 kr.
erre visszafizetett	734 frt 40 kr.
felmaradt 1884. év deczem- ber végével	14486 frt 86 kr.
a szerződésileg eladott ingat- lanok vételár-hátralékai hozzá adásával	3993 frt 27 kr.
összesen tehát	18480 frt 13 kr.

Értékpapírok, szelvények, ércpénzek, idegen papírpénzek stb.:

adás vételében a forgalom 54318 frt 91 kr-ra rugott.

Összes üzleti forgalmunk:

a nyers mérleg szerint:	
pénztárilag	4911741 frt 80 kr.
előjegyzeti napló szerint	2925638 frt 13 kr.
összesen	7837379 frt 93 kr.

ig terjedt. Áttérve intézetünk múlt évi jövedelmére kiemeljük, hogy a vállalatok különböző üzletágai az előző évi egyenleg átvitelének hozzáadásával 14112 frt 82 kr. nyereseményt és így a befizetett részvény-tőkének 17 1/2% kamatozását eredményezték; de a fenálló törvények és az alapszabályok figyelembe vételével:

A felszerelések érték-csökkenési tartálékala javára	206 frt — kr.
az 1882. évi bortermés szám- lájáról	290 frt 82 kr.
összesen	496 frt 82 kr.

leírásba hozatott, minnél fogva a betérszettett va gyon-mérleg és üzlet-eredmény számla 13616 frt nyeresemény-maradványt tüntet fel.

Az ez évi üzlet-eredmény helyes megbírálásánál figyelembe veendő, hogy az 1883. évi üzletének nyeresemény összegében az erdőbényei ingatlanok eladásából eredt 927 frt 83 krnyi háson is foglaltatott, mely haszon nem tekinthető bankunk rendes üzleti jövedelmének; továbbá, hogy a lefolyt évben vállalatunk adó és kincstári illeték fejében 452 frt 97 kr-ral többlet fizetett, mint az előző évben és hogy a leírások összege is 221 frt 82 kr-ral több volt. Ha tehát ez utolsó két év eredményeit ezen 1602 frt 62 krnyi különbözet tekintetbe vételével egymáshoz viszonyítjuk, akkor a lefolyt üzletév rendes jövedelme az előző évnél kedvezőbb eredményt tüntet fel.

A tiszta nyeresemény felosztására nézve bártorkodunk indítványozni, miszerint:

Osztalék és felülosztalék gyanánt:

minden részvény után 12 frt- jával	9600 frt — kr.
ki fizetessék.	
a közönséges tartalék-alapra: szabályszerű 5% tölje a nyereseménynek 23,000 frtig való emelésére	476 frt 35 kr.
a fedezeti alap gyarapítására a nyugdíj alapra, és pedig annak gyü- mölcösözése	1000 frt — kr. 158 frt 75 kr.
az alapszabályszerű 2% tölje 9616 frt után	192 frt 32 kr. 351 frt 07 kr.
fordítottassék.	
az igazgatóság szabályszerű 10% részlletéke	961 frt 60 kr.
a vezérigazgató 1% jutaléka ban allapítottassék meg.	96 frt 16 kr.
jótekonyczélokra: u. m. a helybeli háziipart ter- jesztő egyletnek	20 frt
a helybeli vagyontalan árva segélyezésére	25 frt
a helybeli izr. iskolás- gyermeket ruházató egyletnek	20 frt
a helybeli önkéntes tűz- oltó-egyletnek	20 frt
a zempléni megyei magyar nyelvet és népnevelést terjesztő egyletnek	20 frt 150 frt — kr.
jutalom-dijakra: a tisztviselők- nek és szolgának	260 frt — kr.
a felügyelő-bizottságnak	150 frt — kr.
az igazgatóság elnökének tisz- teletdíj gyanánt 25 drb aranykép	137 frt 50 kr.

és az igazgatóság egyik tagjának a múlt évben teljesített helyettesítések elismerése jeléül 30 drb aranykép 165 frt — kr.
szavaztassék meg,
az ekép felmaradandó 313 frt 32 kr.
pedig új számlára lenne előírandó.

Midőn végül még a felügyelő-bizottság jelentését becses figyelmökbe ajánlanók, tisztelettel kérjük, miszerint jelentésünket tudomásul venni, indítványainkat elfogadni, s számunkra a felmentőt megadni, valamint az osztalék és felosztalék azonnali kiszolgáltatását elrendelni sziveskedjenek.

Az alapszabályok 41. §-a értelmében Dr. Schön Vilmos és Schwarcz Bernát igazgatósági tagok sorrendben kilépnek, s az ekép üresedésbe jött két igazgatósági tag helye a részvényesek sorából új választás által betöltendő, és miután az 1882. évi rendes közgyűlésben megválasztott felügyelő-bizottság mandátuma az alapszabályok 70. §-a értelmében lejárt, a felügyelő bizottság új béli megválasztása is eszközöndő.

A tanácskozási tárgyak 6-ik pontjára áttérve indítványba hozzuk a tisztelt közgyűlésnek alapszabályaink 92., 93. és 94. §-ainak akkénti módosítását, hogy a 92. §. II. bekezdése, mely következőleg szól:

„E nyereményből mindenek előtt a tényleg befizetett társulati alap után 5%-tőli a részvényesek közt kiosztandó.”

valamint a következő sorban előforduló »feleslege,« ugyszinte ezen szakasz d) pontjában a »felül« szavak, végre ugyancsak ezen pontnak vége is, t. i. »de 1 frt törtszámai az osztalékból nem adatnak ki, hanem vagy a közönséges tartalék-alaphoz csatoltatnak, vagy új számlára előírandók;« ki hagyassanak, továbbá ugyanezen szakasz d) pontja a fedezeti alap létesítésére vonatkozó határozatot tartalmazza, a jelenlegi d) pont pedig e) alatt következék;

a 93. §-ból az »előosztalék levonása után felmaradandó és az a), b), c) pontjai,«

a 94. §-ból a »felosztalék« szavak elmaradjanak és ezek folytán ezen három szakasz következőleg fogalmaztassék:

92. §. »A társulat nyereményét az összes költségek és egyéb terhek levonása után maradó tiszta jövedelem képezi.

E nyereményből pedig:

a) a tartalék-alap számára legalább 5% és legfeljebb 20%-tőli a közgyűlés határozatához képest visszatartandó;

b) 10%-tőli az igazgatóságnak és 10%-tőli a vezényelő igazgatónak jár ki nyereményrész gyanánt;

c) 2%-tőli az intézet tisztviselői számára alapítandó nyugdíj-alaphoz csatolandó;

d) a közgyűlés határozatához képest a nyeremény egyrésze esetleg fedezeti alapra is fordítható, mely alap kétséssé vált követelések és rendkívüli veszteségek fedezetére, osztalékok kiegészítésére szolgálhat és egyáltalában rendelkezési összeget képez;

Az igazgatóság jogosittatik a mérleg összeállításával az év folyamán felmerült veszteségeket e fedezeti alaphoz kiegyenlíteni;

e) a maradvány pedig mint osztalék a kibocsátott részvények száma szerint egyenlően felosztható.

93. §. »Feljogosittatik az igazgatóság arra, hogy a tiszta nyereményből tekintettel az előbbi szakaszra a társulat tisztviselőinek jutalomdíjakat indítványozzon, vagy pedig utalványozzon.«

94. §. »Az osztalék kifizetése minden évben legfeljebb május elsőjéig eszközöndő, azonban az igazgatóságnak jogában áll a közgyűlés megtartása után a meghatározott osztalékokat előbb is, vagy azonnal kifizettetni.«

Kelt S.-a.-Ujhely 1885. év január hó 18-án tartott igazgatósági ülésben.

Az igazgatóság.

A felügyelő bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés!

Tisztelettel jelentjük a zemplénmegyei kereskedelmi, ipar- és hitelbank közgyűlésének, hogy a reánk ruházott feladatunkban törvény és szabályszerűleg eljárva, ugy működésünk közben, mint a pénztárak és könyvezés időszakonkénti vizsgálatainál mindenkor mindenben a kellő rendet és pontosságot tapasztaltuk.

Az 1884. évi zárszámadást megvizsgálván a leltározást eszközölvén, a mérleget a kereskedelmi törvény 199-ik §-a értelmében helyesen felállítottaknak találtuk.

A társulat igazgatósága által 1884. év január 18-án kelt üzleti jelentésről és az abban foglalt nyeremény felosztási tervéről tudomást vettünk; mindezek alapján bátorodunk az 1884. évi zárszámadások jóváhagyását, és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő-bizottságnak ez évre vonatkozó szokásos fölmentvény megadását javaslatba hozni.

Miután az 1882. évi rendes közgyűlésen reánk ruházott megbízás az alapszabályok 70. §-a

értelmében lejárt, kérjük a tisztelt közgyűlést, a bennünk helyezett bizalmat megköszönve, a felügyelő-bizottság új béli megválasztását eszközölni.
S.-a.-Ujhely, 1885. január hó 24-én.

Pollacsek Samu, s. k. Rieder Engelbert, s. k.
Kornstein Ignátz, s. k.
felügyelő-bizottsági tagok.

Felhívás.

E hónapban 25 éve lesz, hogy **Singer Izrael** népi iskolai tanító és gimn. hittanár ur a helybeli izr. népi iskolában működik. E tiszteletre méltó tanító bokros érdemeit és áldásos működését méltányolva hálás tanítványai, kartársai és ismerősei szives késszeggel ragadják meg az alkalmat, hogy ez érdemes férfinak iránt való szeretetök- és tiszteletöknek méltó kifejezést adjanak. E célból a nevezettnek tiszteletére folyó évi márczius hó 8-án **25 éves jubileumi ünnepély** fog megtartatni a következő programmal: 1. Alulírt elnök megnyitó beszéde, aki az ünnepeltet a hitközség és az iskolaszék nevében is üdvözlő és átnyújtja neki az **értékes emléktárgyat**. 2. A helybeli szegény izr. isk. gyermekeket segélyező egyesület üdvözlő beszéde, előadja **dr. Nagy Ármin** egyesületi elnök ur. 3. **Dr. Reichard Soma** ur üdvözlő a jubilánst volt tanítványai nevében. 4. A tanító-tisztület üdvözlő beszéde, előadja **Knopfer Sándor** tanító ur. 5. Az isk. tanulók nevében egy 4. oszt. tanuló üdvözlő az ünnepeltet, mire az isk. tanulók karéneke Kölösey Hymnusával zárja be az ünnepélyt. 6. Este **közvacsora**.

Tisztelettel felkérem tehát Singer ur volt tanítványait, tisztelőit, ismerőseit és kartársait, hogy tehetségök szerint járuljanak a **márczius 8-án tartandó jubileumi ünnepély** fényének emelésére; akik pedig az ünnepeltnek átnyújtandó értékes emléktárgy megszerzéséhez is akarnak hozzájárulni, sziveskedjenek becses adományaitkat legkésőbb márczius 1-sejéig alulírtokhoz beküldeni.

S.-a.-Ujhely, 1885. február 12-én.

A rendező-bizottság nevében:

FRIEDLIEBER ALBERT,
iskolaszéki elnök, mint a r. b. elnöke.

Különfélék.

Felhívjuk a községeket, hogy a lap előfizetési díjját, melynek beküldési határideje az alispáni rendelet értelmében e hó végén lejár, — a „Zemlén” kiadó hivatalához a kitűzött határnapig mulhatatlanul küldjék be.

(Esküvő) Hornyay Ödön, kir. törvényszéki aljegyző, ma vezető oltarhoz Hunyor Ilona kisasszonyt, Hunyor Sándor kir. törvényszéki bíró kedves, szép leányát. — Az élet nehéz ut; könnyű, ha a szeretet csillaga a vezér. Kívánjuk, hogy az újpárt e csillag vezérelje az élet ösvényén.

(Gyászhir.) Meczner Gyula és hitvese Farkas Mária, szomorodott szívvel tudatják kedves Rudolf fioknak, élete 3 ik évében, folyó évi február 13-án, reggeli 5 órakor, hirtelen bekövetkezett gyászos elhunytát. A feledhetlen gyermek földi maradványai folyó évi február 14-én, délután 2 órakor fognak a makkos-hotyka családi sírkertben, a reformált egyház szertartása szerint, örök nyugalomra helyeztetni. Makkos Hogyka, 1885. február 13. Béke hamvain!

(Becker tanár.) A bűvészetű produkciók iránt utóbbi időkben elhidegedett közönségünknek, — mint lapunk hirdetési rovatában olvasható — kedden s a következő pár estén alkalma lesz oly előadásban gyönyörködhetni, mely a vidéki és fővárosi lapok szerint, mindenütt bámulatot keltett s a néző közönséget tömeges megjelenésre készítette. A bő és rendkívül változatos műsor egyes részei nemcsak a laikus, de a szakemberek, különösen az orvosok érdekltségét is méltán felkeltik, amennyiben annak egyik legérdekesebb részét a hipnotizmus, mezmerizmus és antispiritisztikus mutatványok képezik. Becker tanár külföldön jó hírnévről örvend, s az előttünk bemutatott hírlapok teljes elismeréssel emlékeznek meg bűvészetéről. Utóbbi években beutazta Oroszországot, hol Sz.-Péterváron és Moszkvában tartott dicséretes előadásokat; Szibériát, Perzsiát is bejárta és most Romániából jövet Magyarországon kezdi meg körutazását. Hisszük, hogy közönségünk nem mulasztja el az alkalmat s megtekintésre érdemesíti a körünkbe érkezett tanár érdekes mutatványait.

(Öngyilkosság.) Reisz Béla pénzügyőri vizsgáló az elmúlt kedden az éjszakát átmulatván, hajnal felé fegyverét magához vette s kiment a longi erdőszögbe, hol magát sziven lötte. Hulláját az erdőőr találta meg korán reggel s azonnal jelentést tett. Az öngyilkos fiatal ember egy levelet hagyott hátra, melyben tettének okául azt hozza fel, hogy elégedetlen volt helyzetével, mert egyik felebbvalója gyakran méltatlanul vádaskodott reá. E levélben azt is óhajtja, hogy szépen temessék el. A mi megis történt.

(Áthelyezés.) Dudinszky Ödön, helybeli adófelügyelőségi számtiszt és szabadságot állományú honvéd hadnagy saját kérelmére a békésgyulai kir. adófelügyelőséghez helyeztetett át. Nehezen vált meg Ujhelytől, hol sok jó czimborát számlált, kik benne szintén egy kedélyes barától váltak meg.

(A vöröskereszt egyesület) s. a.-ujhelyi fiókja folyó évi közgyűlését február 22-én délelőtt 10¹/₂ órakor az itteni megyeház kistermében tartandja,

melyre az egyesület t. cz. tagjai ezennel meghívotnak. Chyzer Kornél elnök.

(A magyar északkeleti vasut) közhírré teszi: miszerint a folyó évi általános országos kiállítás alkalmából folyó év február hó 15-től kezdve 1886. év január hó 31-ig, közvetlen díj-szabás lép életbe. Ezen díj-szabás díjtételeket tartalmaz a legtöbb magyar és a nagyobb osztrák állomásokról a budapesti kiállítási területre és onnan vissza. Díj-szabási példányok f. év febr. hó 10-től kezdve a magyar északkeleti vasut vezérigazgatóságánál (anyagkezelési osztályban II. kerület, Lánchíd utca 1. szám) továbbá a díj-szabásban részes következő vasut igazgatóságoknál u. m. a budapest-pécsi, cs. kir. szab. déli, cs. kir. szab. kassa-oderbergi, a cs. kir. szab. osztrák-államvasutak, első magyar-gácsországi, kir. szab. Buschtéhrad, a m. kir. államvasutak, a magy. nyugati, a szab. osztrák-magy. államvaspálya társulat és a szamosvolgyi vasut igazgatóságánál példányokint 25 oszt. ért. krajczárnyi árban fognak elárúsíttatni.

(A s.-a.-ujhelyi) járásban a katonasorozat márczius 9-től 14 ig bezárólag fog megtartatni, a sorshuzás már folyó hó 11-én megtörtént.

(A zemplénmegyei) házi-ipart terjesztő egyesület évi közgyűlését folyó hó 8-án tartotta meg a megyeház nagy termében, a hol nagy számú női közönség gyűlt össze. Viczmándy Ödön, az egyesület elnöke szép beszédben üdvözölte a jelenvolt hölgyeket s megnyitotta az ülést; Erre Láng Nándor titkár felolvasta jelentését az egyesület 10 évi működéséről. Ezután a tisztviselők leköszönvén, a választás következőleg folyt le: Viczmándy Ödön az elnökséget — engedve a nők közöbájának — ismét elfogadta. Titkárrá Láng Nándor választott meg; melléje II-od titkárrá Hegyi S. Gyula; a választmányba beválasztottak: Bánóczy Kálmán, Bydeskuthy Sándor, Dókus Gyula, Fesztory Tamás, Friedlieber Albert, Halmy László, Hornyay Kálmán, Jelenek Ádám, Juhász Jenő, Ligeti Bertalan, Moinár István, Nemes Lajos, Prámer Alajos, Szentgyörgyi Vilmos, Szöllőssy Sándor. A nőbizottság tagjainak számát pedig 24 ről 40-re emelték fel, e bizottságba beválasztottak: Bydeskuthy Sándorné, Bánóczy Kálmánné, Csizsár Gáborné, Hunyor Sándorné, Jelenek Adámné, Kellner Jozsefné, Láczy Károlyné, Dókus Gyuláné, Malárcsik Jozsefné, Schön Izidorné, Viczmándy Ödönné, Liszy Edéné, Szöllőssy Gyuláné, Farkas Bertalané, Kolos Mánóné, Mezőssy Menyhértne. Vályi Istvánné, Tokár Jozsefné, Wurda Jozsefné, Barna Bertalané, Ligeti Bertalané, Hammersberg Jenőné, Kun Frigyesné, Keresztesy Lajosné, Major Istvánné, özv. Nikl Ferenczné, Dr. Láczy Lászlóné, Pinter Ferenczné, Dr. Schön Vilmosné, Szentgyörgyi Vilmosné, Csaszlovszki Jánosné, Farkas Lajosné, Teich Zsigmondné, Matolay Eteléné, Láczy Elekné, Boruth Elemérné, Löcherer Andorné, Dr. Chyzer Kornélné, Szunyogh Dezsóné, Szánky Nándorné. Ezután a több elintézésre kiűzött tárgyak között elhatározottat, hogy gróf Vallis Gyuláné ő méltóságát fölkéri az egyesület védnökségének elfogadására. Különösen kiemeljük, hogy az alapító és pártoló tagok gyűjtése oly szép eredményt mutatott fel, hogy az eddig befizetett összeg már 700 frtra rug. A gyűjtés eredménye ivenkint azért nem közölhető, mivel azok még az egyesület titkárpénztárnokához a gyűjtők által teljesen be nem szolgáltatottak. A gyűlést az elnök egy határos beszéddel zárta be.

(A helybeli) önkéntes tűzoltó-egylet tegnap tartotta meg »batus mulatságát« a városi színházban. Az előkészületekből minden ízében jó mulatságra lehetett következtetni. Rakott asztalok, fesztelenség: hatalmas tényezők a jólmulatsáshoz, ezek pedig a tűzoltók batus báljából sohasem szoktak hiányozni.

(Esküvő.) Bajkor Béla vasuti hivatalnok folyó hó 12-én tartotta esküvőjét Illasziewicz Ilona urhölgygyel.

(Az Apollonia) országos vásár nagyon keveset változtatott a világ egyhangu folyásán. Erre ugyan alfordiesen alig lehetett volna elmondani, hogy: sokadalom. Így van ez már darab idő óta. Mindig csak az a vers vége: nincs és nincs pénz.

(Kettős öngyilkosság.) Tarcalon — mint értesülünk — Szabó Lajos vinczellér képezdei igazgató 25 éves neje és ennek unoka testvére Svecsenyi Margit 17 éves szép leány folyó hó 7-én este cyancali méregivással végett vetettek jobb sorsra érdemes életüknek. Hogy mi birta e szörnyű elhatározásra két kis gyermek anyját s a fiatal leányt: idáig rejtély. Az öngyilkosság okáról ugyan különféle verzió kering, melyeknek regisztrálásától ezuttal tartózkodunk. A szerencsétlenekre nézve már mindegy, bármit beszéljenek is róluk az emberek, de életben levő érdek-társaik jó hírneve és tisztasági állása megkövetelik a kiméletet, hogy a kolportált kalandos hírekkel szemben semleges állást foglaljunk mindaddig, míg a valódi indokokról lehull a lepel, mely e borzalmas tragédiát előidézte. Temetésük általános részvétközt ma egy hete ment végbe.

(A múlt héten) pár napon át kezdett a hó szállingózni s az ember azt hitte, hogy e télen még egyszer fölveszi a vén föld fehér palástját,

és az igazgatóság egyik tagjának a múlt évben teljesített helyettesítések elismerése jeléül 30 drb aranykép

165 frt — kr.

szavaztassék meg, az ekép felmaradandó pedig új számlára lenne előírandó.

313 frt 32 kr.

Midőn végül még a felügyelő-bizottság jelentését becses figyelembe ajánlanók, tisztelettel kérjük, miszerint jelentésünket tudomásul venni, indítványainkat elfogadni, s számunkra a felmentőt megadni, valamint az osztalék és felosztalék azonnali kiszolgáltatását elrendelni sziveskedjenek.

Az alapszabályok 41. §-a értelmében Dr. Schön Vilmos és Schwarcz Bernát igazgatósági tagok sorrendben kilépnek, s az ekép uredésbe jött két igazgatósági tag helye a részvényesek sorából új választás által betöltendő, és miután az 1882. évi rendes közgyűlésben megválasztott felügyelő-bizottság mandátuma az alapszabályok 70. §-a értelmében lejárt, a felügyelő bizottság új béli megválasztása is eszközendő.

A tanácskozási tárgyak 6-ik pontjára áttérve indítványba hozzuk a tisztelt közgyűlésnek alapszabályaink 92., 93. és 94. §-ainak akkénti módosítását, hogy a 92. §. II. bekezdése, mely következőleg szól:

„E nyereményből mindenek előtt a tényleg befizetett társulati alap után 5%-t a részvényesek közt kiosztandó.”

valamint a következő sorban előforduló „feleslege, ugyazinte ezen szakasz d) pontjában a „felül” szavak, végre ugyancsak ezen pontnak vége is, t. i. „de I frt törtszámai az osztalékból nem adatnak ki, hanem vagy a közönséges tartalék-alaphoz csatoltatnak, vagy új számlára előírandók;” ki hagyassanak, továbbá ugyanezen szakasz d) pontja a fedezeti alap létesítésére vonatkozó határozatot tartalmazza, a jelenlegi d) pont pedig e) alatt következzenek;

a 93. §-ból az „előosztalék levonása után felmaradandó és az a), b), c) pontjai,”

a 94. §-ból a „felosztalék” szavak elmaradjanak és ezek folytán ezen három szakasz következőleg fogalmaztassék:

92. §. „A társulat nyereményét az összes költségek és egyéb terhek levonása után maradó tiszta jövedelem képezi.

E nyereményből pedig:

a) a tartalék-alap számára legalább 5% és legfeljebb 20%-t a közgyűlés határozatához képest visszatartandó;

b) 10%-t a közgyűlésnek és 10%-t a vezénylő igazgatónak jár ki nyereményrész gyanánt;

c) 2%-t a társulat tisztviselői számára alapítandó nyugdíj-alaphoz csatolandó;

d) a közgyűlés határozatához képest a nyeremény egyrésze esetleg fedezeti alapra is fordítható, mely alap kétesse vált követelések és rendkívüli veszteségek fedezetére, osztalékok kiegészítésére szolgálhat és egyáltalában rendelkezési összeget képez;

Az igazgatóság jogosítottatik a mérleg összeállításánál az év folyamán felmerült veszteségeket e fedezeti alaphoz kiegyenlíteni;

c) a maradvány pedig mint osztalék a kibocsátott részvények száma szerint egyenlően felosztható.

93. §. „Feljogosítottatik az igazgatóság arra, hogy a tiszta nyereményből tekintettel az előbbi szakaszra a társulat tisztviselőinek jutalomdíjakat indítványozzon, vagy pedig utalványozzon.”

94. §. „Az osztalék kifizetése minden évben legfeljebb május elsőjéig eszközendő, azonban az igazgatóságnak jogában áll a közgyűlés megtartása után a meghatározott osztalékot előbb is, vagy azonnal kifizettetni.”

Kelt S.-a.-Ujhely 1885. év január hó 18-án tartott igazgatósági ülésben.

Az igazgatóság.

A felügyelő bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés!

Tisztelettel jelentjük a zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank közgyűlésének, hogy a reánk ruházott feladatunkban törvény és szabályszerűleg eljárva, úgy működésünk közben, mint a pénztárak és könyvezés időszakonkénti vizsgálatainál mindenkor mindenben a kellő rendet és pontosságot tapasztaltuk.

Az 1884. évi zárszámadást megvizsgálván a leltározást eszközölvén, a mérleget a kereskedelmi törvény 199-ik §-a értelmében helyesen felállítottaknak találtuk.

A társulat igazgatósága által 1884. év január 18-án kelt üzleti jelentésről és az abban foglalt nyeremény felosztási tervéről tudomást vettünk; mindezek alapján bátorkodunk az 1884. évi zárszámadások jóváhagyását, és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő-bizottságnak az évről vonatkozó szakasos fölmentvény megadását javaslatba hozni.

Miután az 1882. évi rendes közgyűlésen reánk ruházott megbízás az alapszabályok 70. §-a

értelmében lejárt, kérjük a tisztelt közgyűlést, a bennünk helyezett bizalmat megköszönve, a felügyelő-bizottság újbóli megválasztását eszközölni. S.-a.-Ujhely, 1885. január hó 24-én.

Pollacsek Samu, s. k. Rieder Engelbert, s. k. Kornstein Ignátz, s. k.
felügyelő-bizottsági tagok.

Felhívás.

E hónapban 25 éve lesz, hogy **Singer Izrael** népiszkolai tanító és gimn. hittanár ur a helybeli izr. népiszkolában működik. E tiszteletre méltó tanító bokros érdemeit és áldásos működését méltányolva hálás tanítványai, kartársai és ismerősei szives készséggel ragadják meg az alkalmat, hogy ez érdemes férfit iránt való szeretetük- és tiszteletüknek méltó kifejezést adjanak. E czélból a nevezettnek tiszteletére folyó évi márczius hó 8-án **25 éves jubileumi ünnepély** fog megtartatni a következő programmal: 1. Alulirt elnök megnyitó beszéde, aki az ünnepeltet a hitközség és az iskolaszék nevében is üdvözlő és átnyújtja neki az **értékes emléktárgyat**. 2. A helybeli „szegény izr. isk. gyermekek segélyező egyesület” üdvözlő beszéde, előadja **dr. Nagy Ármán** egyesületi elnök ur. 3. **Dr. Reichard Soma** ur üdvözlő a jubiléum volt tanítványai nevében. 4. A tanító-tisztület üdvözlő beszéde, előadja **Knopfer Sándor** tanító ur. 5. Az isk. tanulók nevében egy 4. oszt. tanuló üdvözlő az ünnepeltet, mire az isk. tanulók karéneke Kőlcsey Hymnusával zárja be az ünnepélyt. 6. Este **közvacsora**.

Tisztelettel felkérem tehát Singer ur volt tanítványait, tisztelőit, ismerőseit és kartársait, hogy tehetségük szerint járuljanak a **márczius 8-án tartandó jubileumi ünnepély** fényének emelésére; akik pedig az ünnepeltnek átnyújtandó értékes emléktárgy megszerzéséhez is akarnak hozzájárulni, sziveskedjenek becses adományukat legkésőbb márczius 1-sejéig alulirothoz beküldeni.

S.-a.-Ujhely, 1885. február 12-én.

A rendező-bizottság nevében:

FRIEDLIEBER ALBERT,
iskolaszéki elnök, mint a r. b. elnöke.

Különfélék.

Felhívjuk a községeket, hogy a lap előzetési díját, melynek beküldési határideje az alispáni rendelet értelmében e hó végén lejár, — a „Zemplén” kiadó hivatalához a kitűzött határnapig mulhatatlanul küldjék be.

(Esküvő) Hornyay Ödön, kir. törvényszéki aljegyző, ma vezető iltarhoz Hunyor Ilona kisaszszonyt, Hunyor Sándor kir. törvényszéki bíró kedves, szép leányát. — Az élet nehéz ut; könnyű, ha a szeretet csillaga a vezér. Kívánjuk, hogy az újpárt e csillag vezérelje az élet ösvényén.

(Gyászhir.) Meczner Gyula és hitvese Farkas Mária, szomorodott szívvel tudatják kedves Rudolf fioknak, élete 3 ik évében, folyó évi február 13-án, reggel 5 orakor, hirtelen bekövetkezett gyászos elhunytat. A feledhetlen gyermek földi maradványai folyó évi február 14-én, délután 2 orakor fognak a makkos-hotykaí családi sírkertben, a reformált egyház szertartása szerint, örök nyugalomra helyeztetni. Makkos Hogyka, 1885. február 13. Béke hamvain!

(Becker tanár.) A bűvészetű produkciók iránt utóbbi időkben elhidegedett közönségünknek, — mint lapunk hirdetési rovatában olvasható — kedden s a következő pár estén alkalma lesz oly előadásban gyönyörködhetni, mely a vidéki és fővárosi lapok szerint, mindenütt bámulatot keltett s a néző közönséget tömeges megjelenésre készítette. A bű és rendkívül változatos műsor egyes részei nemcsak a laikus, de a szakemberek, különösen az orvosok érdekeltségét is méltán felkeltik, amennyiben annak egyik legérdekesebb részét a hipnotizmus, mezmerizmus és antispiritisztikus mutatványok képezik. Becker tanár külföldön jó hírnévnek örvend, s az előttünk bemutatott hírlapok teljes elismeréssel emlékeznek meg bűvészetéről. Utóbbi években beutazta Oroszországot, hol Sz.-Péterváron és Moszkvában tartott dicséretes előadásokat; Szibériát, Perzsiát is bejárta és most Romániából jövet Magyarországon kezdi meg körutazását. Hiszünk, hogy közönségünk nem mulasztja el az alkalmat s megtekintésre érdemesíti a körünkbe érkezett tanár érdekes mutatványait.

(Öngyilkosság.) Reisz Béla pénzügyőri vizsgáló az elmúlt kedden az éjszakát átmulatván, hajnal felé fegyverét magához vette s kiment a longi erdőszélig, hol magát szíven lötte. Hulláját az erdőőr találta meg korán reggel s azonnal jelentést tett. Az öngyilkos fiatal ember egy levelet hagyott hátra, melyben tettének okául azt hozza fel, hogy elégedetlen volt helyzetével, mert egyik felebbvalója gyakran méltatlanul vádaskodott reá. E levélben azt is óhajtja, hogy szépen temessék el. A mi megis történt.

(Áthelyezés.) Dudinszky Ödön, helybeli adófelügyelőségi zámtiszt és szabadságot állományu honvéd hadnagy saját kérelmére a békésgyulai kir. adófelügyelőséghez helyeztetett át. Nehezen vált meg Ujhelytől, hol sok jó czimborát számlált, kik benne szintén egy kedélyes barától váltak meg.

(A vöröskereszt egyet) s. a.-ujhelyi fiókja folyó évi közgyűlését február 22-én délelőtt 10¹/₂ órakor az itteni megyeház kistermében tartandja,

melyre az egyet t. cz. tagjai ezennel meghívattak. Chyzer Kornél elnök.

(A magyar északkeleti vasut) közlirre teszi: miszerint a folyó évi általános országos kiállítás alkalmából folyó év február hó 15-től kezdve 1886. év január hó 31-ig, közvetlen díj-szabás lép életbe. Ezen díj-szabás díjtételeket tartalmaz a legtöbb magyar és a nagyobb osztrák állomásokról a budapesti kiállítási területre és onnan vissza. Díj-szabási példányok f. év febr. hó 10-től kezdve a magyar északkeleti vasut vezérigazgatóságánál (anyagkezelési osztályban II. kerület, Lánchíd utca 1. szám) továbbá a díj-szabásban részes következő vasut igazgatóságoknál u. m. a budapest-pécsi, cs. kir. szab. déli, cs. kir. szab. kassa-oderbergi, a cs. kir. szab. osztrák-államvasutak, első magyar-gácsországi, kir. szab. Buschtähradi, a m. kir. államvasutak, a magy. nyugati, a szab. osztrák-magy. államvaspálya társulat és a szamosvölgyi vasut igazgatóságánál példányokint 25 oszt. ért. krajczárnyi árban fognak elárusítottatni.

(A s.-a.-ujhelyi) járásban a katona-sorozás márczius 9-től 14-ig bezárólag fog megtartatni, a sorshuzás már folyó hó 11-én megtörtént.

(A zemplénmegyei) házi-ipart terjesztő egyesület évi közgyűlését folyó hó 8-án tartotta meg a megyeház nagy termében, a hol nagy számú női közönség gyűlt össze. Viczmándy Ödön, az egyesület elnöke szép beszédben üdvözölte a jelenvolt hölgyket s megnyitotta az ülést; Erre Láng Nándor titkár felolvasta jelentését az egyesület 10 évi működéséről. Ezután a tisztviselők leköszönvén, a választás következőleg folyt le: Viczmándy Ödön az elnökséget — engedve a nők közóhájának — ismét elfogadta. Titkárrá Láng Nándor választott meg; melléje II-od titkárra Hegyi S. Gyula; a választmányba beválasztottak: Bánóczy Kálmán, Bydeskuthy Sándor, Dókus Gyula, Fesztory Tamás, Friedlieber Albert, Halmy László, Hornyay Kálmán, Jelenek Ádám, Juhász Jenő, Ligeti Bertalan, Molnár István, Nemes Lajos, Prámer Alajos, Szentgyörgyi Vilmos, Szöllőssy Sándor. A nőbizottság tagjainak számát pedig 24 ről 40-re emelték fel, e bizottságba beválasztottak: Bydeskuthy Sándorné, Bánóczy Kálmáné, Csiszár Gaborné, Hunyor Sándorné, Jelenek Adámné, Kellner Józsefné, Láczy Károlyné, Dókus Gyuláné, Malárcsik Józsefné, Schön Izidorné, Viczmándy Ödönné, Liszy Edéné, Szöllőssy Gyuláné, Farkas Bertalané, Kolos Manoné, Mezőssy Menyhértné, Vályi Istvánné, Tokár Józsefné, Wurda Józsefné, Barna Bertalané, Ligeti Bertalané, Hammersberg Jenőné, Kun Frigyesné, Keresztesy Lajosné, Major Istvánné, özv. Nikl Ferenczné, Dr. Láczy Lászlóné, Pintér Ferenczné, Dr. Schön Vilmosné, Szentgyörgyi Vilmosné, Csaszlovzski Jánosné, Farkas Lajosné, Teich Zsigmondné, Matolay Eteléné, Láczy Elekné, Boruth Elemérné, Löcherer Andorné, Dr. Chyzer Kornélné, Szunyogh Dezsőné, Szánky Nándorné. Ezután a több elintézésre kitűzött tárgyak között elhatározottat, hogy gróf Vallis Gyuláné ő méltóságát fölkéri az egyesület védnökségének elfogadására. Különösen kiemeljük, hogy az alapító és pártoló tagok gyűjtése oly szép eredményt mutatott fel, hogy az eddig befizetett összeg már 700 frtra rug. A gyűjtés eredménye ivenkint azért nem közölhető, mivel azok még az egyesület titkárpénztárnokához a gyűjtők által teljesen be nem szolgáltatottak. A gyűlést az elnök egy határos beszéddel zárta be.

(A helybeli) önkéntes tűzoltó-egylet tegnap tartotta meg „bátyus multságát” a városi színházban. Az előkészületekből minden ízében jó mulatságra lehetett következtetni. Rakott asztalok, fesztelenség: hatalmas tényezők a jólmulathoz, ezek pedig a tűzoltók batyu báljából sohasem szoktak hiányozni.

(Esküvő.) Bajkor Béla vasuti hivatalnok folyó hó 12-én tartotta esküvőjét Illasziewicz Ilona urhölgygyel.

(Az Apollonia) országos vásár nagyon keveset változtatott a világ egyhangu folyásán. Erre ugyan alföldiesen alig lehetett volna elmondani, hogy: sokadalom. Így van ez már darab idő óta. Mindig csak az a vers vége: nincs és nincs pénz.

(Kettős öngyilkosság.) Tarczalón — mint értesülünk — Szabó Lajos vinczellér képezdei igazgató 25 éves neje és ennek unoka testvére Svecsenyi Margit 17 éves szép leány folyó hó 7-én este cyancali méregivással végett vetettek jobb sorsra érdemes életűnek. Hogy mi birta e szörnyű elhatározásra két kis gyermek anyját s a fiatal leányt: idáig rejtély. Az öngyilkosság okáról ugyan különféle versio kering, melyeknek regisztrálásától ezuttal tartózkodunk. A szerencsétlenekre nézve már mindegy, bármit beszéljenek is róluk az emberek, de életben levő érdek-társaik jó hírneve és tisztos társadalmi állása megkövetelik a kíméletet, hogy a kolportált kalandos hírekkel szemben semleges állást foglaljunk mindaddig, míg a valódi indokokról lehall a lepel, mely e borzalmas tragédiát előidézte. Temetésük általános részvétlőktől ma egy hete ment végre.

(A múlt héten) pár napon át kezdett a hó szállingózni s az ember azt hitte, hogy e télen még egyszer fölveszi a vén föld fehér palástját,

de csakhamar kitisztult az idő s tegnap, tegnapelőtt már ugyancsak ragyogott az isten verőfényes napja. Ellehetett mondani: beh gyönyörű idő. Csak aztán később meg ne keserüljük.

(Farsang). Kir.-Helmezen holnap a város ház termében, a kiépítendő városháza alaptökéjének gyarapítására zártkörű táncvigalmat tartanak. A rendező bizottsági tagok nevei garanciát ígérnek, hogy mindenről gondoskodva lesz, a mi egy kedélyes jó mulatsághoz megkívánatik.

(Almássy Elvira) által kisorsolt divánpárnát Szánky Nándorné ó méltósága a 67. számmal nyerte el.

(A Carolineum) leánynevelő intézet növendékei ma d. u. öt órakor az intézet helyiségében szini-, ének- és zongora előadást tartanak, melyre az érdekelt szülők és tanügybarátok is meghívattak.

(A haladás jeleként) vehető, hogy városunkban az izraeliták temetkezésüknél mult vasárnap óta már halottas kocsit alkalmaznak. A felvilágosodottak örülnek az ugy közegészségügyileg, mint esztetikailag kívánatos reformnak, az öre-

gek és vakbuzgók azonban sehogysem tudnak kibékülni e vallás szentségtelenítő ujtással s elhatarozták, hogy - mintsem annak uszba vétele által elkarhozzanak, inkább sohasem halnak meg.

(Nyilvános köszönet) Sárospatakon, a jogász-egylet tőkájének gyarapítására rendezett jogászbálon felülírtettek a következők: id. báró Vay Miklós 20 frt, ifj. báró Vay Miklós 10 frt, Meczner Gyula kormánybiztos 100 frt, Angyelic German patriarcha 10 frt, Bogyay Zsigmond 10 frt, dr. Ballagi Géza 10 frt, Jelenek Adám 3 frt, Nagy Barna 2 frt, Nemes Ferencz 10 frt, Desseffy Sándor 5 frt, V. Krüszelyi Balint 1 frt dr. Kun Zoltán 5 frt, dr. Bokor József 3 frt, Szinnyey Gerzson 1 frt, dr. Rick Gusztáv 5 frt. Jakobs Gusztáv 3 frt. Fogadják e nemes szívü adakozók a bál-bizottság halás köszönetét. Tomory János b. b. pénztárnok.

Az „Ország-Világ” 6. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: A siczek kapitánya. Elbeszélés. Irta Vértési Arnold. (Folyt.) - Kórágyon. Költemény. Irta Csukási József. - A tantai búcsú. Egyiptomi képek. Irta Hatala Péter. - A falu urai. Regény. Irta Tolnai Lajos. (Folyt.) - Kölcsey Ferencz egy ismeretlen levele. Az „Ország-Világ” eredeti közleménye. - Fahordás Canadában. (Képpel.) - Humor a politikában. Irta Névtelen. - Ha

már szerelmed. - Költemény (Hopfen.) Ford. Léway Ede. - A művész-világból. Életkép. Irta Jesson. Ford. Sáni Lászlóné. (Folyt.) - A farsang Spanyolországban. (Képpel.) - Művészet az iparban. Irta Berényi László. - Robbanások a Westminsterhall- és Towerben. Az „Ország-Világ” eredeti levele. (Két képpel.) Irta Bertalan József. - † Rác Pál. (1815-1885.) Arczképpel. - Az uszonna. (Képpel.) - A hét története. Irta Székely Huszár. - Állandó rovatok: Tudomány és irodalom, színház és művészet, ujdonságok, vidéki élet, könyvpiac, sport, hymen, gyászrovat, innen-onnan, rejtvények, naptár, hirdetések. - Előfizetési ára: negyedévre 2 frt 50 kr., félévre 5 frt.

Az „Üstökös” 6. számának tartalma: Pesty Frigyeshez. - Ki lesz a főkapitány. - Krónikás adomák. - Kospallagi Bulesu végzett földesur slágerei. - Pimpinella előszobájában. (Képpel.) - Körössy Sándor bátya. (Képpel.) - Ek kis szóbeszéd. - Irodalom. - A horvátok ellen. - Repedt szivből. - Tanakodás. - Nem káromkodik. (Képpel.) - A színház udvaráról. - Az állatkertben. (Képpel.) - Esküdt-széki tárgyalás. - Tíz év után. - A dinamit. - A kaszárnyából. - Különös. - A kis szürke. - Tíz év után. (Képpel.) - Vig cimborák. - A magyar nyelv új szótára. - Ó megjött. - A m. kir. főudvarmester. - Kiadás. - Mismás. - Tudomány. - Borkorcsolyák. Az „Üstökös” eredeti okmánytára. - Szekesztői subrosa.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
BORÚTHELEMÉR.
Főmunkatárs **FARKAS BERTALAN**

HIRDETMÉNYEK.

Meghívás.

A TÁLYAI NÉPBANK MINT SZÖVETKEZET

f. évi márczius 5-ik napján délelőtt 9 órakor

a községi iskola helyiségében

KÖZGYÜLÉST

tartand, melyre a tagok tisztelettel meghívattak.

Elntézendő tárgyak:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1884. évi üzleteredményről valamint a zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a számadások és vagyonmérleg megvizsgálásáról és ezzel kapcsolatban az igazgatóság, felügyelő-bizottság, valamint a kezelő tisztviselők felmentvényeinek megadása.
4. A tiszta jövedelemnek mikénti felosztása.
5. Az 1885. évi költségvetés megállapítása.
6. Alaptökével késedelemben lévő tagok névsorának bemutatása.
7. Az alapszabályok értelmében netalán betérjesztendő indítványok.
8. Négy kisorsolandó igazgatósági tagnak választása.

Kelt Tályán 1885. február 9 én.

Az igazgatóság.

FLEISCHER és TÁRSA

GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÓDÉJE

KASSÁN

gőzmozgonyok s cséplők

valamint egyéb gépek és berendezések

jutányos ár melletti pontos javításának átvételére ajánljuk.

5-5

„Szerencsi-féle család kávé”

a kedvező italunk felülmúlhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyi

„Szerencsi-féle család kávé”

vétetik.
Igen tisztelt asszonyság.
Sziveskedjék fenti állítás alaposágáról meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávé”-val

kísérletet tenni.
Néhányzori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a „Szerencsi-féle család kávé”, mely a legtöbb fűszerüzletekben és pedig faladéskávéban 10, 15, 20 kr-ával, csomagokban 3, 4, 5 kr-ával kapható.
15-15

3-20

Öltöny szövetek

csak is tartós gyapjuból, egy középmetű férfi számára

3.10 méter / 4 frt 96 kr. jó minőségű gyapjuból;
egy / 8 „ - „ jobb „
öltönyre / 10 „ - „ finom „
12 „ 40 „ egész finom „

Utazó-Plédok darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. Legfinomabb öltönyök, nadrágok, überziher, kabát és esőköpeny szövetek, tüffel, loden, commis, kammgarn, cheviotok, női kendők és tekeasztal terítők, peruvien és doskingokat ajánl

alapított

Stikarofsky Joh.

1866

gyári raktára Brunnben.

Minták bérmentve. Minta lapok a szabó mester uraknak bérmentlenül. Utánvételes küldemények 10 frton felül bérmentve.

Szövetraktáram 150,000 frt értéket képvisel és magában értetődik, hogy világra szóló kereskedésben igen sok szövet maradványok 1-5 méter hosszú vannak, tehát kénytelen vagyok ily maradványokat jóval a gyári áron alól eladni. Minden józan gondolkodású ember be fogja látni, hogy ily kis maradványokból minták nem küldhetők, mert egynehány száz minta megrendelésénél rövid idő alatt semmi sem maradna meg, ennek következtében az tiszta család ha szövetkereskedők azt hirdetik, hogy a maradványokból mintákat küldenek, ily esetben a minták egész tekercs szövetből vágtatnak, ezek eljárása tehát mindenki előtt megfogható. Maradványok, melyek a megrendelő izlésének meg nem felelnek, kicsérletnek, vagy a pénz visszaküldetik. Levelezések elfogadhatnak magyar, német, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

TK. 5689. sz.

1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajthatónak Fodor (József) Péter végrehajtást szenvedő elleni 115 frt 40% kr tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék területén lévő a nagy cigándi 62. számú tjkben A. I. 25-30. sorszám alatt Fodor (József) Péter tulajdonul jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 238 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi mártius hó 26. napján délelőtti 9 órakor N.-Czigándon a község házánaál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 23 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóságnak 1884. évi december hó 5-ik napján tartott ütéséből.

Szirák Barna,
kir. tvsz. jegyző.

Hunyor Sándor,
kir. tvsz. h. eln.

TK. 6520. sz.

1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Feldmann Abraham szürnyegi lakos végrehajthatónak Kováts István (zsigó) kir.-helmecezi lakos végrehajtást szenvedő elleni 152 frt 60 kr tökekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék a kir.-helmecezi kir. bíróság területén lévő kir.-helmecezi község határában fekvő a kir.-helmecezi 33. számú tjkben 77. hr. sz. a. foglalt belhely kert és 24. ö. i. számú házól Kováts Istvánt illető 1/3-ad részre 31 frt 50 krtban és ugyanottani 890 sz. tjkben A. I. 1-15. sorsz. a. Kováts István nevére jegyzett 1/3-od kültelekre s ahoz tartozó a kir.-helmecezi 889. sz. tjkben felvett közös legelő és erdőbeli illetőségre 331 frt 50 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi április hó 16. napján d. e. 9 órakor K.-Helmecezi községe házánaál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 31 frt 15 krt és 331 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóságnak 1885. évi január hó 7-én tartott üléséből.

Szirák Barna,
kir. tvsz. jegyző.

Hanumersberg Jenő,
kir. tvsz. elnök.

Becker tanár első nagy előadása.



A színházban
Kedden, febr. 17-én,
7 órakor
első nagy bűvészeti fan-
tasztikus
VARÁZS-ESTÉLY
fényes villany-világi-
tás mellett
BECKER
tanár
az orosz és porosz uralko-
dók és a persa sah
udvari-bűvésze,

ki egész Európában, rendkívüli jó hírnévnek ör-
vend. A magasabb delejesség és a bűvészvilág
csoda előadásai, a legbámulatosabb kivitellel 4
osztályból állanak. Többek közt először:

„Protheus.” Becker csodaszekrénye

vagy: 5 hölgynek teljes bálí oltózkében megje-
lenése egy ures, a közönség által megvizsgált
szekrényből. Ezt követi először:

„Esmira” álma és ébredése.

A jelenkor nagy hatású jelenete 8 képzetben, vagy
öltözék változással, a színpad elhagyása nélkül.
Végül: Apetheosis!

! UJ „HUNGÁRIA” UJ!

Nagy rendkívül hatásos jelenet, villanyos és beng-
áliai világítás mellett. Mind a 8 jelenet Ociania
k. a. által lesz betöltve.

Bővebbet a falragaszok utján.

Kedden, február 17-én első nagyelőadás dísz műsorozattal.
Becker tanár rendkívüli mutatványai világhírűek és az eddig
itt látottakkal nem hasonlíthatók össze.

TK. 5688. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság köz-
hírré teszi, hogy a magy. államkincstár végrehajtónak Fáb-
ián István végrehajtást szenvedő elleni 188 frt 29 kr tőke-
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi
kir. tvszék területén lévő a kis-czigándi 342. sz. tjkben A. I.
1-6. sorsz. a. Fábian István tulajdonánál jegyzett bel- és
külsőségekre az árverést 415 frtban ezennel megállapított ki-
kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatl-
nok az 1885. évi mártius hó 24. napján d. u. 3 órakor Kis-
Czigándon a község házában megtartandó nyilvános árverésen
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsár-
nak 10%-át vagyis 41 ft 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.
cikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazság-
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovdékképes érték-
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.
t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság-
nak 1884. évi december 5. tartott üléséből.
Sziráky Barna, Hammersberg Jenő,
kir. tvsz. jegyző. kir. tvsz. elnök.

Az első, valódi nyálkaoldó Hoff János-féle maláta mell-
czukorkák kék papírban vannak.

Hoff János-féle maláta-
kivonati egészségi sör
1 üveg 60 kr.

Hoff János-féle összpön-
tosított maláta kivonat
1 üveg 1.12, kis üv. 70 kr.

Az orvosi tekintélyek, mint Bécsben: Dr. Bamberger,
Schrötter, Schnitzler, Rokitsky, Basch, Finger taná-
rok stb. Berlinben: Dr. Frerichs, Langenbeck, Liebreich 0.
tanárok stb. több betegségek esetekben a legjobb siker-
rel rendelik.

Hoff János maláta-kivonati
mellczukorkák
Csomagonkint 60, 30, 15 és
10 kr. valódi kék papírban.

Hoff János-féle maláta
egészségi csokoládé
1/2 kl. I. 2 ft 40, II. 1 ft 60,
1/4 kl. I. 1 ft 30, II. 90 kr.

Mell és gyomor bajok,

hurutos bántalmak, nyakfájás, emésztés- és
ideggyengeség, elsoványodás, vérszegénység
és elgyengülés ellen.

HOFF JÁNOS

urnak, a maláta-kivonati foltalója és készítőjé-
nek, cs. kir. udvari szállítója Európa legtöbb
fejedelemségeknél.

Bécs, Graben, Bräunestrasse 8. sz.

Sárospatak, 1884. ápril 2.

A Hoff János-féle maláta-kivonati egészségi sör és
Hoff János-féle mell-maláta czukorkák kitünően hatottak
torokbajom ellen, kérek ennél fogva 11 palack és 5 zac-
skóval e fölülmulhatatlan készítményekből utánvét mellett.
Tisztelettel
Soltész Ferencz Sárospatakon.

E sorok vétele után azonnal sziveskedjék 11 üveg
Hoff János-féle maláta-sört küldeni, miután az, Istennek
hála, atyámnak nagyon hasznos. Haladéktalan teljesítést
várva maradtam
Kohn Rozália Tokajban, 1884. febr. 10.

Czacza, 1881. január 3.

Sziveskedjék e soraim vétele után 2 fél kilót az ön
I. r. maláta-csokoládéjából utánvét mellett küldeni.
Tisztelettel
Altmann Lipót.

Vécsé, Gálszecs mellett, 1883. december 23.

Sziveskedjék ismét 28 üveggel küldeni kipróbált
Hoff János-féle maláta-kivonati egészségi söréből utánvét
mellett. Tisztelettel

Hoyos Sándor gróf Tőke-Terebesen.

Via Miskolcz, S.-a.-Ujhely

A zágrábi 23. sz. cs. kir. katonai kór-
háztól. Hoff János mindkét készítménye, a
maláta kivonati egészségi sör és maláta-egész-
ségi csokoládé fellábadóknál, továbbá légzési
és emésztési szervek hurutjában és ingerle-
kenységében szenvedőknel, kitünő étrendi erő-
sítő szereknek bi onyultak. — A maláta-cso-
koládé kávé mellé pötléknél különösen ajánlható,
betegeknek és fellábadóknak kedves reggelije.

Dr. Kaizer, **Dr. Ischitz,**
törzs- és osztály főnök-orvos. főtörzs-orvos.

Kaphatók S.-a.-Ujhelyben: Kormos és Deesény
Szentgyörgyi Vilmos, Homonna: Pápai
Pál. Nagy-Mihály: Marmorstein S. Tokaj: D. Reinle
gyógysz. Eperjes: J. Krivos gyógyszer. Kassa: ifj. Novely
Sándor, Zahr és Szakmáry, és minden gyógyszer. Kis-Várda:
Balkányi Farkas, Miskolcz: Dr. Szabó Gyula. Máhr Ká-
roly. Nyiregyháza: Karányi Imre gyógyszer. (9-13)

Alapított 1847., Bécsben és Budapesten 1861.
óta 60 magas kitüntetés.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság
közhírré teszi, hogy Zemplénmegye törvényha-
tósága végrehajtónak Hudics József ismeretlen
örökosei részére ügygondnokul kirendelt Kossuth
Sándor ügyvéd ellen 677 frt 56 kr tőkekövetelés
és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir.
jbiróság területén levő Mad község határában
fekvő a mádi 48. sz. tjkben Hudich József tulaj-
donánál felvett 1819. hr. számú szőlő birtokra az
árverést 960 frtban ezennel megállapított kikiál-
tási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt
ingatlan 1885. évi mártius hó 13. napján d. e.
10 órakor Mad város házához megtartandó nyil-
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingat-
lanok becsárának 10%, vagyis 96 frtot készpénz-
ben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jel-
zett árfolyammal számított és az 1881. évi nov.
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren-
delet 8. §-ában kijelölt ovdékképes értékpapír-
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza-
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. jbiróság mint tkönyvi
hatóságnál 1884. évi december hó 18. napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljbíró.

Tk. 6055. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság köz-
hírré teszi, hogy a Kassán székelő felső-magyarországi nép-
gazdászati kölcsönös hitel- és takarékkassza mint szövetség
végrehajtónak Fekete János és Fekete Julianna mint néhai
Fekete István végrehajtást szenvedő örökosei elleni 120 frt
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi
kir. tvszék területén lévő Szentcs községe határában fekvő a
szentesi 92. sz. tjkben A. I. 1-2, 4-7. és 9-10. sorsz. a.
Fekete István (kinek neje Lingvai Julia) nevére jegyzett bel-
és külbirtokra az árverést 551 frtban ezennel megállapított
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat-
lanok az 1885. évi mártius hó 28. napján d. e. 10 órakor
Szentcs községe házában megtartandó nyilvános árverésen a
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsár-
nak 10%-át vagyis 55 frt 10 krt készpénzben vagy az
1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi november 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz-
teri rendelet 8. §-ában kijelölt ovdékképes értékpapírban a
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye-
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi
hatóságnak, 1884. évi december hó 12-én tartott üléséből.

Sziráky Barna,
kir. tszéki h. jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. tszéki elnök.

TK. 753. sz.
1884.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi
kir. tvszék 1884. évi 7903. számú végzésével Schwartz Sámuel
villyi lakos felperes részére M. Varga András villyi lakos
alperes ellen 183 frt 60 kr s jár. erejéig elrendelt kiel. vég-
rehajtás folytán nevezett alperestől Villyban 1884. évi októ-
ber hó 27-én lefoglalt s 315 frtra becsült ingóságokra a
s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 5461/84. sz. kiküldött végzése folytán
az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén vagyis Villy
községben leendő megtartására határidőül 1885. évi február
hó 19 napjának d. e. 9 órája tűztetik ki, amikor a bíróság
lefoglalt 2 ló, 1 szekér, 1 tinó és 6 drb sertés az 1881. 60
t. cz. 107. és 108. §-ai szerint a legtöbbet ígérőnek készpénz-
fizetés mellett, szükség esetén becsárán alól is elfognak adni.
Felhívtnak egyuttal mindazok, akik a lefoglalt tárgyakra
elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés
megkezdése előtt szóval vagy írásban alulírt végrehajtónál az
1881. 60. t. cz. 111. §-a értelmében a különbeni következmé-
nyek terhe alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt S.-s.-Ujhelyben, 1885. évi február hó 10. napján.
Olváry Béla,
bir. végrehajtó.

TK. 5630. sz.
1884.

Árverés hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság köz-
hírré teszi, hogy Karfunkel Paulina végrehajtónak Grosz-
händler Dávid végrehajtást szenvedő elleni 600 frt tőkeköve-
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir.
tszék területén lévő Szentcs községe határában fekvő a szen-
tesi 39. sz. tjkben A. I. 2-10. sorsz. alatt foglalt egy egész
kütlelekből Groszhändler Dávidot illető fele részre az árverést
671 frt 50 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren-
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi
mártius hó 27. napján d. e. 10 órakor Szentcs községe házá-
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsár-
nak 10%-át, vagyis 67 frt 15 krt készpénzben, vagy az 1881. évi
LX-ik törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az
188. évi november hó 1-én 3333. szám alkt kelt igazságügy-
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovdékképes értékpapír-
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz.
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóságnak
1884. évi december hó 2-ik napján tartott üléséből.

Sziráky Barna,
kir. tvsz. jegyző.

Hunyor Sándor,
kir. tvsz. h. elnök.

A „ZEMPLÉN”

KÖNYVNYOMDA

SÁTORALJA-UJHELYT.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a hely-
ben (főut 9. sz. a.) lévő

KÖNYVNYOMDÁT

a legujabb modoru monogramokkal, betűkkel, körzetekkel újból dúsan
felszerelvén; ajánlkozunk tehát mindennemű e szakmába vágó munkák u. m.

hirlapok, havi folyóiratok,

mindennemű hivatalos

táblás kimutatások,

valamint

gazdasági, ügyvédi és kereskedelmi

nyomtatványok,

GYÁSZLEVELEK,

körlevelek,

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁK,

Ugyanott mindennemű könyvkötészeti munkák jutányosan készíttetnek.

lakadalmi és bálí meghívójegyek,

névjegyek

TÁNCZRENDEK,

levélzím nyomások

FALRAGASZOK, STB.,

a kor igényeinek megfelelő

gyors és olcsó

elkészítésére.

HIRDETMÉNY.

A zemplénmegyei ker., ipar-, termény- és hitelbank

részvényesei

folyó évi márczius 1-én d. u. 2 és fél órakor

Sátoralja-Ujhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XV-İK RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívtnak.

T Á R G Y A K:

1. Közgyűlési elnök, és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.
2. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvénye.
6. Az alapszabályok 92, 93 és 94. szakaszainak módosítása.
7. Sorrendben kilépendő két igazgatósági tag helyeinek választás utjáni betöltése.
8. A felügyelő-bizottságnak az alapszabályok értelmébeni megválasztása.

Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen részt venni kíván, felkérjük hogy az alapszabályok 31. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni sziveskedjék.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság.

3-3

TK. 4602. szám.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az eperjesi bank-egylet végrehajtatónak Mandl Mórné szül. Neuman Rézi végrehajtást szenvedő elleni 26 frt 57 kr. hátralékos tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék (a nagymihályi kir. járásbíró) területén lévő Rákóczi községe és határában fekvő a rákóczi 94. számú tjkben A I 1-12 és 14-18 sorsz. alatt foglalt 7/16 volt urbéri bel és kültelekből fele részben Mandl Mórné szül. Neuman Rézi végrehajtást szenvedőt illető jutalékra 605 frt kiküldési árban, továbbá a rákóczi 95. sz. tjkben A I 1-18 sorsz. alatt foglalt 7/16 volt urbéri telekből fele részben ugyancsak Mandl Mórné szül. Neuman Rézi jutalékra 250 frt kiküldési árban, valamint a rákóczi 183. sz. tjkben A I. sor 856 hr. sz. alatt foglalt s nevezett végrehajtást szenvedőt fele részben illető jutalékra az árverést 35 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi április hó 2-ik napján délelőtt 9 órakor Rákóczi községe házában megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsarának 10⁰/₁₀₀-át vagyis a rákóczi 94. sz. tjkvi ingatlan után 60 frt 60 kr. a rákóczi 95. sz. tjkvi ingatlan után 25 frt és a rákóczi 183. sz. tjkvi ingatlan után 3 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjzolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíró mint tkvi hatóság 1884. évi december hó 17-ik napján.

Szilágyi Béla.
kir. aljbíró.

100. sz.
kik.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bir. kiküldött az 1881. 60. t. cz. 102. 103. §-ai értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi kir. jbróság 1378/p számú végzése folytán dr. Obláth Mór mint stb. végrehajtatónak id. Horváth József m.-iszépi lakos végrehajtást szenvedett ellen 255 frt tőke s jár. erejéig elrendelt s foganatosított végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 640 frtra becsült széna, sarju és életnemüekből álló ingóságoknak nyilvános árverés utjáni eladása elrendeltetvén ennek végrehajtást szenvedett házában M.-Izsépen eszközölésére 1885. év február hó 25-ikének d. e. 9 órája kitűzetik, hová venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az említett ingóságok ezen árverésen az 1861. 60. t. cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is s készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Mindazok a kik elsőbbségi jogokat vélnek érvényesíthetni, kereseteiket vagy szóbeli bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírtnál adják be.

Gálszécs, 1885. január hó 20-án

Zámory.
bir. kiküldött.



Sátoralja-Ujhelyben csak a NEW-YORKI Singer társulat vezérigynöke

NEIDLINGER G.

által fűtőca 490. szám rendelhető.

Más nevű varrógép raktárosoknak helyben avagy vidéken az eredeti Singer varrógépek ismét eladásra nem adatkak, s másoktól a Singer név visszaélésével kereskedésbe hozott gépek csak **utánoztak** és bécsi vagy német gyártmányuak.

3-5

TK. 5518. sz.
1884.

Arverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sárospataki népbank végrehajtatónak Kis Kovács János mint néhai Márki Péter és neje Kézi Julianna végrehajtást szenvedett után maradt kiskorn Márki János és András gondnoka elleni 281 frt, 115 frt és 92 frt tőke-követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék területén lévő S.-patak községe határában fekvő a s.-pataki 152. sz. tjkben 3284. hr. sz. a. Márki Péter és neje Kézi Julianna nevére jegyzett szőlőre a királyhegyen 78

frtban, a s.-pataki 2349. sz. tjkben 1/6-od részben Márki Péter végrehajtást szenvedő 1/6-od részben özv. Márki Pongrácz Mária 1/6-od részben Buray Márki Zsuzsanna 1/6-od részben Leskó Istvánné Márki Julianna 1/6-od részben Márki János, 1/6-od részben Márki Erzsébet tulajdonos társak nevére jegyzett s az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a d. pontja értelmében egészben elárverezendő 6561-6562. hr. sz. alatti hely, kert és 197. ö. i. számú háza összesen 267 frtban, a s.-pataki 1574. sz. tjkben (4218-7219-4220) hr. sz. a. felerészben Márki Péter. másik felerészben pedig Márki János tulajdonos társ nevére jegyzett s az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a a pontja értelmében egészben elárverezendő megyeri szőlőre összesen 56 frt 50 krtban végül a s.-pataki 2718. sz. tjkben (3285-3286.) hr. sz. a. Márki Péter és neje Kézi Julianna nevére jegyzett királyhegyi szőlőre 86 frtban ezennel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi mártius hó 20-ik napján d. e. 10 órakor S.-patak községe házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsarának 10⁰/₁₀₀-át, vagyis 7 frt 80 krt, 26 frt 70 krt, 5 frt 65 krt és 8 forint 60 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjzolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkvi hatóságnak 1884. évi november hó 25-én tartott üléséből.

Sziráky Barna.
kir. tvsz. jegyz.

Hammersberg Jenő.
kir. tvsz. elnök.

Vh. 114. sz.
1885.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. jbróság 1884. évi 5415 számú végzésével Török Pál s.-a.-ujhelyi lakos felperes részére Simko József és Mária s.-a.-ujhelyi lakos alperesek ellen 100 frt s jár. erejéig elrendelt végrehajtás folytán nevezett alperesektől S.-a.-Ujhelyben 1885. évi január hó 24-én lefoglalt s 320 frtra becsült ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíró 439/85. sz. kiküldött végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén vagyis S.-a.-ujhelyben leendő megtartására határidőül 1885. évi február hó 20-ik napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt 2 ökor és 1 szekér az 1881. 60. t. 107. és 108. §§-ai szerint a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Felhívtnak egyuttal mindazok, a kik a lefoglalt tárgyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulírt végrehajtonál az 1881. 60. t. cz. 111. §-a értelmében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. évi február hó 10-án.

Olvhary Béla,
kir. bir. végrehajtó.

A zemplénmegyei kereskedelmi, ipar, termény és hitelbank

Mérleg-kimutatása

Nyer- és veszt-számlája

1884. évi december hó 31-én.

Vagyron	Összeg		Teher	Összeg		Veszt	Összeg		Nyer	Összeg	
	forint	kr.		forint	kr.		forint	kr.		forint	kr.
Részvényadók be nem fizetett 50%-toliért	80000	—	Részvény-alaptőke	160000	—	Kamatok:	—	—	Egyenleg-áthozatal 1883. évről adómentes	445	15
Pénzkészlet	26367	11	Közönséges tartalékalap	22523	65	Betétek után	18851	09	Kamatok:	—	—
Váltó-tárca	544918	97	Fedezeti alap	4300	—	Folyó számlán viszeszámitolásért	3326	39	Váltó-leszámitolás után	43557	10
Előlegek értékpapírokra	5978	10	Nyugdíj-alap	3175	10	Dijazások:	—	—	Előlegek után	513	40
Ingatlanokra kölcsön	14486	86	Felszerelések érték csökkenési tartalék-alapja	1705	—	Tiszti fizetés	5951	92	Ingatlanokra adott kölcsönöknél	1171	84
Eladott ingatlanok vételár-hátraléka	3993	27	Betétek könyvecskére és tőkésített kamatja	411282	95	Költségek:	—	—	Idegen takarékbetét utáni kamat adómentes	22	25
Bortermés-készlet 1882. évi	191	—	Viszeszámitolás	63810	—	Házbér	450	—	Eladott ingatlan vételár-hátralék utáni kamat	368	58
Letétemény	3286	—	Letéteményi hitelezők	3286	—	Kezelési és üzleti költség	812	69	Értékpapírok után, adómentes	268	65
Ovadékok	10500	—	Átmeneti kamatok 1885. évre	2054	—	Jövedelmi és községi adó	2625	—	Dijak:	—	—
Értékpapír	3297	30	Százalék	109	32	Iparkamarai adó	80	92	Különféle jutalékok	837	84
Vertpénz	5	70	Zálog eladási többlet	—	05	Nyomatvány	199	20	Részvény átíratási-díj	5	—
Szelvény	10	—	Igazgatósági biztosíték	6500	—	Betét-kamat utáni kincstári illeték	840	09	Nyeremény:	—	—
Betevő felek által fizetendő kincstári illeték	1308	30	Vezérigazgató és tisztviselői biztosíték	4000	—	Adakozás	9	34	Vertpénzek után	1	02
Perköltségi előlegek	227	70	Fizetetlen osztalékok	232	—	Leírások:	—	—	Szelvények után	3	—
Folyó számla adások	23	—	Folyó számla követelők	172	15	Felszerelések érték csökkenési tartalék-alap javára	206	—	Idegen papírpénznél	12	—
Behajtási váltó	116	35	Biztosítékként letett értékek hitelezői	4500	—	1882. évi bortermésről	290	82	Érték-papíroknál	51	36
Biztosítékként letett értékek	4500	—	Nyeremény	13616	—	Nyeremény	13616	—	1883. évi bortermésnél	14	15
Felszerelések	2056	56									
	701266	22		701266	22		47259	46		47259	46

MEGHIVÁS

szegi gőzmalom részvénytársaságnak

S.-a.-Ujhelyben

1885-ik évi márczius hó 15-én délelőtti 10 órakor, a zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény és hitelbank helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. Az igazgatóság üzleti jelentésének tárgyalása.
3. A felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése.
4. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és az osztalék meghatározása.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére megadandó felmentési határozat.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. február 1.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:

9. §. A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és szavazati jegy mellett letéteményezték.

Eladó szőlő. Tolcsván, jó karban levő két darab mintegy 24 kápás szőlő, mely a boldogulati tyasovszky Boldizsár örökösei tulajdonát képezi, szabad kézből eladó. — Ertekezhetni Gedeon Aladárral Hv.-Ardó, u. p. Torna.

1-3

(Utányomat nem díjaztatik.)

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén” gyorssajtóján.

Hirdetés.

A nmgv vallás ministerium m. é. 46605 sz. m. rendelete folytán közhírré tétetik, hogy a közalapítv. bodrog-kisfaludi urad. erdőben 1885-re 46% cat. holdon eladásra kitűzött fa menyisége: 2048 t. köbmeter, 1200 frt becsü értékben.

Venni kívánók a 200 frt bánatpénzzel terhelt zárt ajánlataikat f. évi február hó 19-ére d. e. 10 órára posta útján alul irt erdőgondnoksághoz annak kijelentésével küldjék be, hogy a vonatkozó árverési feltételeket ösmerik, mely feltételek időközben s az árverés napjáig itt betekintheők, árverés megtartása előtt pedig a jelentkezők előtt felolvastatni fognak.

Netáni utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kelt Alsó-Mislyén 1885. évi február hó 4-én.

M. kir. közalapítv. Erdőgondnoksága.

2557. szám.



Magyar északkeleti vasut.

Hirdetmény.

A magyar északkeleti vasut a Debreczen-n. károlyi vonalrészén mintegy 25 kilométer hossza terjedő felépítmény átalakítását szándékozik végrehajtani.

Ezen munkálatra ezennel versenytárgyalás hirdettetik és felhivatnak a vállalkozni szándékozók 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat benyújtani.

Az ajánlatban az egység-ár folyó méterenként kitüntetendő.

Az ajánlatok f. évi február 28-án déli 12 óráig a pályafentartási osztálynál (Budapest, lánchid-utca 1. sz. III. emelet) benyújtandók.

Későbbben beérkező vagy távirati ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

Az ajánlat borítékára reáírandó:

Ajánlat felépítmény átalakítására.

Az ajánlat egység-ár alapján előálló összeg 5%-a mint bánatpénz f. év február 27-ig déli 12 óráig a társulat budapesti főpénztáránál letendő.

A vonalon az állomási pénztáraknál a bánatpénzt lefizetni nem lehet.

Bánatpénz nélküli ajánlatok nem vétetnek tekintetbe. Vidékről postán beküldendő ajánlatokat nem szabad a bánatpénzzel együtt egy borítékban küldeni, hanem mindkettőt külön küldendő, különben az ajánlat tekintetbe nem vétetik.

Szerződési feltételek és rajzok a pályafentartási osztály irodájában a hivatalos órákban délelőtti 10-től 2-ig betekintheők, a hol azok 40 krért megszerezhetők.

Az alólírott vezérigazgatóság fentartja magának a jogot az ajánlatok akár melyikét — tekintet nélkül az ajánlott egység-árra — elfogadni, esetleg az összes ajánlatokat visszautasítani, vagy a munkát több vállalkozó között felosztani

Budapest, 1885. február 8.

A vezérigazgatóság.